

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1'50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trimestre... Ptas. 4'50
Rosta de la Península, trimestre... Ptas. 5'50
Extranjero, trimestre... Ptas. 10'50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVARES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de peseta la línea.
En la 2.ª o 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: Una peseta la línea.
Esquelas mortuorias: Tarifa especial.

Redacción y Administración: Mar, 29

ASUNTOS DEL DÍA

Como decíamos ayer, los celebrados Consejos de ministros han dado ocasión a que los comentaristas políticos se despaesaran a su gusto, hablando de dificultades y divergencias en el seno del gabinete.

La Epoca, saliendo al encuentro de dichos comentaristas, explica en los siguientes términos las razones que aconsejan la frecuente reunión de nuestros ministros:

"Después de la breve ausencia de varios ministros, cuando todos los consejeros se encuentran reunidos en Madrid y hay tantos asuntos de que tratar, principalmente en el orden económico; en vísperas de reanudar la vida parlamentaria, natural es que el Consejo menudee sus reuniones, tan frecuentes como sea preciso, para hacer el estudio de tan numerosas cuestiones.

Los Presupuestos, su alcance, significación, extensión de créditos que han de contener, y conveniencia de incluir ó no en ellos determinadas reformas, es materia suficiente para ocupar varios Consejos, sin contar la labor económica que prepara el señor Bugallá, como consecuencia de las circunstancias actuales.

Pero hay, además, otros asuntos de gran interés, como las reformas de Guerra, las de Instrucción pública, los proyectos de los demás ministerios y el propósito del gobierno de dejar adelantado estos días el trabajo de preparación de las materias que han de someterse a la deliberación parlamentaria.

Se puede pretender que toda esa enorme suma de trabajo se realice en un solo Consejo, cuando cada uno de estos problemas necesitara una reunión para su exclusivo estudio?"

Los conflictos obreros, planteados en diferentes ciudades, algunos de ellos con carácter agudo, preocupan al gobierno, que les dedica una parte de su atención, con el buen deseo de que se llegue a una fórmula de armonía que los resuelva.

Estos días se ha hecho público el acuerdo adoptado por la Federación del Arte textil de Cataluña para preparar la huelga general, y aun cuando se tiene la esperanza de que dicho acuerdo no sea bien recibido por las clases trabajadoras, constituye siempre una grave amenaza que puede ocasionar alteraciones en el orden público, y que desde luego ocasionaría grandes perjuicios a la riqueza de la región catalana, y muy particularmente a los elementos industriales.

De desear es que el acuerdo de la Federación del Arte textil de Cataluña no llegue a vías de hecho.

Parece que el gobierno, en uno de sus últimos Consejos, ha acordado aplazar la apertura de las Cortes hasta principios de noviembre, justificándose este aplazamiento en la necesidad de ultimar la labor legislativa que preparan los ministros.

El señor Dato, sin embargo, nada ha dicho a los periodistas respecto del anterior acuerdo, limitándose a comunicar que todavía no se ha ocupado el gabinete de semejante asunto.

El dominio del mar

La ambición naval inglesa y la ambición naval alemana

Una de las primeras y más visibles consecuencias de la revisión de valores que la guerra está operando, es la destrucción del concepto antiguo del mar, que hasta hoy se adjudicaba a la Gran Bretaña por la omnipotencia presunta de su Marina de guerra.

Este espíritu del Océano nos antojaba á muchos como una cosa inconmovible y absoluta que no osáramos regatear á la poderosa Albión, quien sustentaba con orgullo la máxima de que sus límites estaban demarcados por las líneas de las costas de sus enemigos. Si las ideas de los tiempos actuales lo permitieran, Inglaterra habría reivindicado aquel anillo de oro que el Papa Alejandro III regaló á Ziani, Duque de Venecia, para que se sirviera de él como una cadena para sujetar las olas del mar á la soberanía de la república veneciana.

Pero surgió la guerra, y cuando se esperaba que la magnífica organización de la Armada Inglesa, con sus innumerables arsenales y acorazados, dispuestos para todo, y la inmensa red tendida con su trama de estaciones navales y buques de guerra, en los continentes del Océano y sus aguas, formaban la más perfecta y completa de las fortalezas, iba á confirmar la realidad del dominio del mar, iba á confirmar la realidad del dominio del mar, iba á confirmar la realidad del dominio del mar.

Entonces se dió ya cuenta el mundo de que frente á la organización marítima inglesa existía una fuerza no de igual eficiencia cuantitativa, los recursos del Imperio germano, hubiese alcanzado, andando el tiempo, a discutir la indiscutida, pero no indiscutible primacía sajona.

Y esto solo en cuanto al punto de vista político; que en el orden técnico, bien pronto se demostró que el perfeccionamiento militar é industrial del dominio del mar en el sentido admitido hasta la fecha. A este convencimiento hemos llegado, sin, hasta los más recientes, á entenderlo mejor decretado la inutilidad de los demás barcos de guerra.

enseñadas por los interese-botén, que el dominio del mar, al menos en mares cerrados, y en las proximidades de las costas, ó sea en los mares de Europa, pertenece al sumergible.
Spongamos hipotéticamente que la guerra se desenvuelve siendo Alemania aliada de una Potencia lejana, Japón ó Estados-Unidos. ¿Dónde iba á parar la libre navegación inglesa, limitada en su propio Home por los submarinos alemanes, y en los mares lejanos por cruceros y submarinos de aquel enemigo supuesto?"

Si invertemos imaginariamente la situación, llegamos á conclusiones idénticas, pues Alemania, ó los yanquis, ó los japoneses, disponiendo de la primera escuadra del mundo, tampoco podrían atribuirse el dominio del mar.

En pocas palabras: que en lo sucesivo, y ante el perfeccionamiento del submarino como arma de combate, ninguna Potencia podrá conseguir un señorío completo de los mares, y la arrogante frase que antes éitábamos, según la cual los límites de Inglaterra eran las costas ajenas, se reflejará en el archivo de la Historia, como aquella otra de que el sol no se ponía en los dominios españoles.

La realidad de estos hechos y de estas ideas, no se oculta á los estadistas ingleses, que quizás á ello deban el apartamiento de la proverbial unanimidad y tema británicos, que se observa en las recientes y en las anteriores declaraciones del ministro de Marina, Balfour, calificando de ambición naval y propósitos de sojuzgar el mundo, el progreso de la Marina alemana (graduado por el incremento de la mercadería), y de cómo los submarinos de su país habían llevado á cabo los ataques en su acción naval durante la guerra. Pasa que exagerando la nota adjetiva así sus enemigos, á los deplorables efectos del émbudo-bloqueo submarino, pero no tiene perdón que la pasión oculte los hechos brillantes y sin tacha de Coronel y del Adriático, del Báltico y de los Dardanelos, y las correrías de "Goeben" y el "Breslau" en el Mediterráneo, hasta ponerse en salvo, al abrigo de la Media Luna otomana.

La ambición naval alemana ha sido, según decíamos, uno de los preámbulos de sus programas navales, que se encuadran en un programa de defender la inmensa riqueza de su país, y de fundar la inmensa riqueza de su pacífica flota mercantil, creada como consecuencia obligada del potente desarrollo de la industria y el comercio nacionales.

Stuart Mill, el padre de la Economía política, ya dijo "que una nación que no es dueña de sus transportes, no es soberana de sí misma". Comprendiendo así Alemania, creó su poderosa industria de transportes marítimos, primero para redimirse del vasallaje al flete extranjero, y segundo este fin, para disputar en las nobles lides de la competencia mundial, el flete de los demás pueblos. Y en este sentido, pudo decir un notable escritor francés, como Brunet, que Alemania había abierto una brecha en el Imperio británico, cuya grandeza combatía con la misma arma de que éste se sirvió para obtenerla: el buque, y presintiendo para el final, una guerra entre los dos Imperios.

Inglaterra había subido hasta la cúspide del comercio marítimo, desplazando de ella á otras grandes potencias, lógico era que otros pueblos nuevos se subrogaran en su papel, y en esto no había ambición imperialista ni ofensa para otras naciones, ni siquiera aquella que se consideraba como inamovible en su lugar de primera marina marítima.

Suited fuera que Alemania no procurara la creación de un sea power amparador de su flota de comercio.

De nuestro Azorale, que el surco abierto en el mar por el buque de guerra, es el camino trazado para que el cruce el barco mercante, y esparza á su través la riqueza nacional.

En la historia del renacimiento marítimo de Alemania no halláramos un Monarca como Carlos II, tachando de insolencia inaudita, el intento de disputar á Inglaterra el dominio del mar, ni en su ciencia un Selder proclamando el principio del Mare clausum.

Un libro alemán, Kaper ácht, de Stelenbach, según el autor, la historia de la piratería británica, y por cierto que en él cuenta cómo España fue la primera víctima de la codicia marítima de Inglaterra. Mas para ser imparciales, no cifrarémos ni una frase, ni un argumento de semejanza.

Y no solo los enemigos de hoy, sino los progenitores de los amigos actuales, comparan esas opiniones. Fue Jefferson, el presidente de la república yanqui, quien escribía á principios del siglo XIX: "La derrota de Napoleón ha librado al mundo solo á medias de la tiranía, pues queda aún el gran pirata de los mares".

De la ambición naval alemana hablaba Balfour hace pocos días, y no llegáramos á la candidez de negarla nosotros, aunque pretendáramos fijar su modalidad. Pero ya que el ministro inglés dice que no tiene el don de la doble vista y no quiere emitir pronósticos, sino hablar con seguridad del pasado, al pasado y al presente remitimos al observador imparcial de los sucesos y al crítico desapasionado, para que pongan en parangón la ambición naval alemana con la ambición naval inglesa.

INTERMEZZO

EL VUELO DE UNA MOSCA

Se habla todos los días de la velocidad que alcanzan los aeroplanos, de la que tienen los zeplines... pero como en todas las cosas hay sus derivados, he aquí que un doctor muy sesudo, se pregunta en el Journal of the American Medical Association: "Hasta dónde puede llegar el vuelo de una mosca?"

Y en la Universidad de Chicago, sección de Ciencias naturales, se han hecho curiosos estudios y notables experiencias pertinentes al caso.
Mas de 25.000 moscas fueron recogidas (suponemos que de ello quedarían encargados los alumnos de las escuelas de primera enseñanza) y puestos después en libertad, en circunstancias atmosféricas bien distintas.
Pero como reconocierais luego? Precisamente se las había testado de un rojo especial inconfundible.
Habíase dispuesto 50 puestos de observación para recoger las moscas experimentales. Volvieron tan solo 19; pero qué demostró que la mosca doméstica, que es un tormento de calvas y pesadilla en sestas! viaja de preferencia contra el viento ó oblicuamente á éste. ¿Por qué? Indubablemente porque el viento trae aromas, y entre ellos las de las deliciosas prozedumbres que tanto amáramos las moscas. Precisamente el mayor número de moscas encontradas luego del cenar en cuestión, lo fueron en mataderos, hosterías y restaurants, en que había fuerte aroma de manjares.
Las moscas vuelan por doquier, siempre llevadas del ansia de voracidad.
El vuelo más largo realizado en la ciudad, fué de 400 metros. El más largo fué de 700, y se verificó en el campo.
Y asta de moscología.

Una visita á la flota inglesa

Las tumbas de los submarinos alemanes.—Acorazados y cruceros.—La escuadra de los "felinos". Nueva-York, 7.

El conocido periodista y autor norteamericano Federico Palmer, relata del siguiente modo la visita que hizo la semana última á la escuadra inglesa:

"La gran escuadra que he visitado constituye para mí la revelación grandiosa de la poderosa edificación de los enormes progresos realizados por la Marina británica desde el principio de la guerra.
Pudo ver los diques secos más grandiosos que se hayan creado para acorazados; se me enseñaron cartas hidrográficas en las que se hallan señaladas las tumbas de los submarinos alemanes, con los sitios exactos en que fueron atacados, como también los resultados, clasificados en apresados, echados á pique ó que se supone lo fueron.

No pude menos de preguntar cómo se les captura. Los oficiales me contestaron: "A veces los espionamos, otras los cañonamos y también alguna vez los hacemos saltar con dinamita; además, tenemos otros medios de descubriérmolos de ellos, que no podemos revelar."

De lo que me hee bien cargo, por ejemplo, es de que todos los diferentes servicios del Almirantazgo facilitan personal para la persecución de los submarinos, considerando esta caza como muy emocionante.

M. Palmer dice que la Gran Bretaña se aseguró los servicios de 2.300 buques para el dragado de minas y auxiliares, que mantienen el bloqueo desde la Mancha hasta Islandia y rivalizan en celo contra el enemigo.

También he visitado algunos acorazados y cruceros, y he asistido á ejercicios de tiro. Los oficiales me dijeron que los hacían continuamente, sin interrupción.

Por último, he presenciado el magnífico espectáculo de una visita á la gran flota en perfecta formación. Habíase dicho que era un campamento de fantasmas grises. Líneas y líneas de acorazados, pintados de un color que se confundían con el del mar y se extendían hasta la pérdida de vista.

El acorazado "Queen Elisabeth", de regreso de los Dardanelos, antes de compararlo con el "Infatigable", buque alemán en la victoria de las Islas Falkland, ó con los victoriosos cruceros auxiliares ó exploradores que robaron de barrer el mar del Norte en todos sentidos.

Los hidroaviones, que tienen su nido en un cedebr vapor trasatlántico, planeaban en considerable número sobre nuestras cabezas.

Vi también la llamada escuadra de los "felinos": el "Tiger", el "Lian", vencedores en la última batalla librada en el mar del Norte; admiró al almirante Jellicoe, que se hallaba gallardamente á popa del buque almirante, vivo en sus movimientos y con sus palabras, con la cara curtidora por este largo año de tareas al aire libre; pero ya fuesen los almirantes Beatty, Sturdee u otros jefes los que estuviesen á su lado, lo que me impresionó, sobre todo, fué la juventud de todos ellos. El comandante en jefe, que tiene 57 años, es el más viejo de todos los almirantes. El fué el que, amablemente me guió á bordo del buque almirante, mostrándome á los marineros y su admirable instrucción, y llamándome la atención acerca de una máquina especial que registra cada disparo de cañón.

Jellicoe tiene siempre inmediato conoatiente, gracias á la radiotelegrafía, de la aparición de submarinos alemanes en cualquier punto de las aguas inglesas.

La salud de los marinos es excelente; en sus rostros no se refleja cansancio alguno. Han suprimido todo lo que no sea útil á la guerra.

Los oficiales se hallan unánimes en declarar que si los alemanes tuviesen en el mar una probabilidad, fué al principio de la guerra; ahora, cada mes que transcurre, se ve á la flota inglesa cada vez más fuerte.

El sistema de contraataques á los submarinos no ha sido ampliamente desarrollado, y la escuadra está dispuesta á librar batalla así que los exploradores señalen la presencia del enemigo."

La cuestión de la Lonja

Desde hace unos días viene hablandose, y con gran apasionamiento, ciertamente, de si puede ó no ser prohibida la entrada en el puerto de los buques de guerra extranjeros.

Así, pues, nos parece justo, en su defensa, dar á nuestros lectores una referencia del asunto, desde un punto de vista distinto, y al efecto visitáramos á uno de los abogados consultores de la Agrupación de Comerciantes de la Lonja, y á su amabilidad debemos las siguientes manifestaciones:

"Este asunto es de tal naturaleza, que estudiado con un poco de serenidad, no hubiera ofrecido duda alguna para su resolución. Basta fijar la atención en algunos antecedentes, para formar un exacto juicio de lo que debe ser."

Como es sabido, el Ayuntamiento perdidia cierta cantidad por autorizar el establecimiento de los comerciantes en la Lonja, cantidad que fué aumentada poco á poco, hasta quedar fijada en 125 pesetas anuales por cada establecimiento ó mesa para contratar. Esto ocurría hace dos años, y dicho canon fué considerado excesivo por los comerciantes, quienes, después de consignar su protesta, y suponiendo por veridicas corporaciones municipales, pensaron en la necesidad de dar fin á este estado de cosas. Al efecto celebraron algunas reuniones y convinieron en constituir una entidad, que "Hullaron" Agrupación de Comerciantes, Comisnistas, Representantes y Corredores de la Lonja."

Por ello se obligaba á pagar la Agrupación de Comerciantes al Ayuntamiento la cantidad de 9.000 pesetas anuales, en el primer trimestre de cada año.

El Ayuntamiento, según nuestro comerciante, había recaudado hasta entonces una cantidad menor á 5.000 pesetas, y para ello luchaba con los morosos y otras dificultades de importancia. Las horas convenidas para la cesión eran desde las diez de la mañana á las diez y seis.

Estas y otras condiciones, como las de reservarse al Ayuntamiento el derecho de ocupar el Salón para actos ó festejos propios de la Corporación municipal, la prohibición de realizar instalaciones adosadas á las paredes, etcétera, muestran bien á las claras que el contrato es de tal índole, que es más bien un contrato de arrendamiento un verdadero contrato de inquilinato.

La Agrupación se comprometió á formular un reglamento para el régimen interior de la Lonja, que aprobó en su día el Ayuntamiento. El reglamento, que fué aprobado por el Ayuntamiento, dice en su artículo tercero lo siguiente:

"Constituyen esta Asociación todos los que, pudiendo efectuar legalmente transacciones mercantiles en concepto de comerciantes, almacenistas, vendedores al por mayor, comisionistas, representantes de agentes de Aduana y de transporte, concurren habitualmente á la Lonja, diaria ó semanalmente, para efectuar en ellas tratos mercantiles, y estén al corriente en el pago de cuota social, que será de diez pesetas anuales, pagaderas por anticipado, etcétera."

Es decir, que son considerados como tales comerciantes aquellos que concurren habitualmente al Salón de la Lonja, pudiendo hacerlo libremente quienes visiten el Salón sin otra finalidad que buscar al pariente ó al amigo negociante, admirar el histórico y glorioso edificio, etc. Pero no, aquellos que concurren habitualmente y dedicándose á la contratación, de hicieren sin haberse dado de alta como socios en la secretaría de la Agrupación. Entendáase bien: que si un Labrador, por ejemplo, va á vender sus corderos, nadie le impide la entrada, teniendo en cuenta que no es habitual contratante.

Pero venia ocurriendo desde hace mucho tiempo que, quienes no queriendo ser inquilinos de la Agrupación, por animosidad contra ella, ya que ofrece ventajas grandísimas, tales como el servicio de teléfonos, uso y empalmamiento de mesas portátiles, tribunal de amigables componedores, etc., seguan visitando habitualmente el Salón de la Lonja, y cuando se acercaba á ellos el censor, recordándoles que no eran socios, y por tanto estaban inhabilitados de contratar, respondían que hablaban de otros ó de cualquier otra cosa extraña á los asuntos comerciales, y ya era suficiente que les vieran pasar y cobrar con tranquilidad, no los socios siempré hablaban en aquel momento de los beneficios de los socios, no pagaban la cuota que éstos venían obligados á satisfacer.

Como observa el Times, el carácter del avance alemán y de la retirada rusa no presenta muchos combates; solo se verifican éstos cuando la retaguardia rusa se ve en buenas posiciones y quiere producir pérdidas al enemigo; táctica semejante á la retirada inglesa de Mons. Pero en realidad son combates episódicos y no se puede, por más que se quiera, elevarlos á la categoría de grandes batallas.

El problema de las comunicaciones -- Las dificultades que encuentran los rusos para la marcha son grandes, después del abandono de Brest-Litovsk, fortaleza que dominaba excelentes líneas de ferrocarriles.

Es de notar que una línea férrea directa entre Brest-Litovsk con el arsenal de Königsberg, en Prusia Oriental. Esto es favorable para los alemanes, y á ello puede seguir la amenaza sobre Wilna y el cortar la comunicación con Petrogrado, lo cual dejaria en posición difícil á las fuerzas rusas de Grodno.

Aun excluyendo este peligro, debe observarse también que, fuera de las líneas férreas hay pocos caminos; así, pues, por el ferrocarril han de marchar, no solo las tropas, sino también la gran masa de población civil que emigra ante la invasión enemiga. Realmente resulta increíble que en esta doble retirada (del ejército y de las poblaciones civiles) se haya avanzado con orden y con método, frente al rápido avance alemán; puede considerarse dicha rapidez teniendo en cuenta que Varsovia fué abandonada el 5 de agosto y Brest-Litovsk fué abandonada 20 días después, hallándose situada á más de cien millas de Varsovia. Ello significa un avance de más de ocho kilómetros por día.

El correspondiente militar del Morning-Post dice que esta retirada, la cual se inició hace ya más de cuatro meses, podrá continuar dos ó tres meses más, según las previsiones rusas.

Ejército que no cede La dificultad de obtener resultados decisivos (en el sentido de las guerras precedentes) en esta lucha de grandes ejércitos y de grandes campos de acción, hace que tenga poca importancia la retirada rusa. En los primeros meses de guerra, cuando el verdadero carácter de la campaña no había sido comprendido totalmente, no se habían dado ejemplos sino de combates parciales entre cuerpos de ejércitos aislados. Incluso en combates como el del Marne, el frente era muy reducido, si se le comparaba con la extensión de la línea rusa; y sin embargo, en esta línea es en donde se ha verificado la retirada general.

El profesor militar Parés, dice en este respecto que la retirada rusa puede ser indefinida, pues Rusia no puede verse obligada á pedir la paz; pero añadimos nosotros—puede verse inducida á desearla.

Y ese era el programa alemán. Pero el ministro Sazonof contesta en Petrogrado diciendo que Rusia había rechazado, sin discusión, todas las tentativas que se le hacían más ó menos directamente, para celebrar la paz, como la rechazará siempre.

Los efectos de la retirada Desde el punto de vista militar, la evacuación de Kovno, y de Novo-Georgievsk, es un gran retroceso moral para los rusos.

Más, por otra parte, debe comprenderse que todo éxito ha de ser proporcionado á los esfuerzos que cuesta y á las probabilidades que de par llegar mejor al resultado final.

El fin de los alemanes no es, militar y diplomáticamente hablando, ocupar esta ó la otra ciudad (aun cuando estas ocupaciones traigan consigo la captura de un número mayor de prisioneros); el fin del invasor ha de ser aniquilar el grueso de las fuerzas rusas. De igual modo, el objetivo primordial de los rusos ha de ser mantener intactos sus ejércitos, y ponerlos en condiciones para afrontar al enemigo en el momento oportuno y en un combate decisivo.

Cada vez resulta más evidente que el ejército ruso no se arriesga en una lucha feroz. Se retira desde hace tres meses, resistiendo siempre, separando al enemigo de su centro, causándole y produciéndole grandes pérdidas,

Zoraida. Los pueblos de toda la comarca estaban acorazados, y una vez levantáronse los hombres de estas montañas en armas, y hubiera sido el castillo. Y aquel Rey, que debió ser una fiera, viéndose perdido le humilló un chubutón en el pecho á su hijo para librarse del cautiverio, y después se mató él. Cayó el castillo en poder de los sitiadores y sufrió los primeros golpes de destrucción. Después quedó abandonado, y el tiempo va haciendo con él lo que hace conmigo... Eso es todo lo que puedo contarle.

Aunque burda, me entretuvo la historia; quizás allá en su fondo haya algo de verdad, de las generaciones del país, y á mi memoria acudieron aquellos versos de la España medieval del legendario vencedor de los moros vascos.

La Agrupación se comprometió á formular un reglamento para el régimen interior de la Lonja, que aprobó en su día el Ayuntamiento. El reglamento, que fué aprobado por el Ayuntamiento, dice en su artículo tercero lo siguiente:

"Constituyen esta Asociación todos los que, pudiendo efectuar legalmente transacciones mercantiles en concepto de comerciantes, almacenistas, vendedores al por mayor, comisionistas, representantes de agentes de Aduana y de transporte, concurren habitualmente á la Lonja, diaria ó semanalmente, para efectuar en ellas tratos mercantiles, y estén al corriente en el pago de cuota social, que será de diez pesetas anuales, pagaderas por anticipado, etcétera."

Es decir, que son considerados como tales comerciantes aquellos que concurren habitualmente al Salón de la Lonja, pudiendo hacerlo libremente quienes visiten el Salón sin otra finalidad que buscar al pariente ó al amigo negociante, admirar el histórico y glorioso edificio, etc. Pero no, aquellos que concurren habitualmente y dedicándose á la contratación, de hicieren sin haberse dado de alta como socios en la secretaría de la Agrupación. Entendáase bien: que si un Labrador, por ejemplo, va á vender sus corderos, nadie le impide la entrada, teniendo en cuenta que no es habitual contratante.

Pero venia ocurriendo desde hace mucho tiempo que, quienes no queriendo ser inquilinos de la Agrupación, por animosidad contra ella, ya que ofrece ventajas grandísimas, tales como el servicio de teléfonos, uso y empalmamiento de mesas portátiles, tribunal de amigables componedores, etc., seguan visitando habitualmente el Salón de la Lonja, y cuando se acercaba á ellos el censor, recordándoles que no eran socios, y por tanto estaban inhabilitados de contratar, respondían que hablaban de otros ó de cualquier otra cosa extraña á los asuntos comerciales, y ya era suficiente que les vieran pasar y cobrar con tranquilidad, no los socios siempré hablaban en aquel momento de los beneficios de los socios, no pagaban la cuota que éstos venían obligados á satisfacer.

Como observa el Times, el carácter del avance alemán y de la retirada rusa no presenta muchos combates; solo se verifican éstos cuando la retaguardia rusa se ve en buenas posiciones y quiere producir pérdidas al enemigo; táctica semejante á la retirada inglesa de Mons. Pero en realidad son combates episódicos y no se puede, por más que se quiera, elevarlos á la categoría de grandes batallas.

El problema de las comunicaciones -- Las dificultades que encuentran los rusos para la marcha son grandes, después del abandono de Brest-Litovsk, fortaleza que dominaba excelentes líneas de ferrocarriles.

Es de notar que una línea férrea directa entre Brest-Litovsk con el arsenal de Königsberg, en Prusia Oriental. Esto es favorable para los alemanes, y á ello puede seguir la amenaza sobre Wilna y el cortar la comunicación con Petrogrado, lo cual dejaria en posición difícil á las fuerzas rusas de Grodno.

Aun excluyendo este peligro, debe observarse también que, fuera de las líneas férreas hay pocos caminos; así, pues, por el ferrocarril han de marchar, no solo las tropas, sino también la gran masa de población civil que emigra ante la invasión enemiga. Realmente resulta increíble que en esta doble retirada (del ejército y de las poblaciones civiles) se haya avanzado con orden y con método, frente al rápido avance alemán; puede considerarse dicha rapidez teniendo en cuenta que Varsovia fué abandonada el 5 de agosto y Brest-Litovsk fué abandonada 20 días después, hallándose situada á más de cien millas de Varsovia. Ello significa un avance de más de ocho kilómetros por día.

El correspondiente militar del Morning-Post dice que esta retirada, la cual se inició hace ya más de cuatro meses, podrá continuar dos ó tres meses más, según las previsiones rusas.

Ejército que no cede La dificultad de obtener resultados decisivos (en el sentido de las guerras precedentes) en esta lucha de grandes ejércitos y de grandes campos de acción, hace que tenga poca importancia la retirada rusa. En los primeros meses de guerra, cuando el verdadero carácter de la campaña no había sido comprendido totalmente, no se habían dado ejemplos sino de combates parciales entre cuerpos de ejércitos aislados. Incluso en combates como el del Marne, el frente era muy reducido, si se le comparaba con la extensión de la línea rusa; y sin embargo, en esta línea es en donde se ha verificado la retirada general.

El profesor militar Parés, dice en este respecto que la retirada rusa puede ser indefinida, pues Rusia no puede verse obligada á pedir la paz; pero añadimos nosotros—puede verse inducida á desearla.

Y ese era el programa alemán. Pero el ministro Sazonof contesta en Petrogrado diciendo que Rusia había rechazado, sin discusión, todas las tentativas que se le hacían más ó menos directamente, para celebrar la paz, como la rechazará siempre.

Los efectos de la retirada Desde el punto de vista militar, la evacuación de Kovno, y de Novo-Georgievsk, es un gran retroceso moral para los rusos.

Más, por otra parte, debe comprenderse que todo éxito ha de ser proporcionado á los esfuerzos que cuesta y á las probabilidades que de par llegar mejor al resultado final.

El fin de los alemanes no es, militar y diplomáticamente hablando, ocupar esta ó la otra ciudad (aun cuando estas ocupaciones traigan consigo la captura de un número mayor de prisioneros); el fin del invasor ha de ser aniquilar el grueso de las fuerzas rusas. De igual modo, el objetivo primordial de los rusos ha de ser mantener intactos sus ejércitos, y ponerlos en condiciones para afrontar al enemigo en el momento oportuno y en un combate decisivo.

Cada vez resulta más evidente que el ejército ruso no se arriesga en una lucha feroz. Se retira desde hace tres meses, resistiendo siempre, separando al enemigo de su centro, causándole y produciéndole grandes pérdidas,

teníamos Ruy Diaz de Vivar, más conocido por el sobrenombre del Cid:
Asaz con poca potencia
Et andando desterrado
Gané con su principado
La gran cibdad de Valencia,
Pome yo no do lo escoria.
A mi mano, no escribí
Los huyos que allí vesí
Que se me fizo conciencia.

Habíamos dado fin al cigarro. Acariando aquel relato en mi imaginación quedé absorto algunos instantes, hasta que la realidad me sacó de mis pensamientos.
—Bien, tio Nasio! Muy bonita historia—le dije levantándole.—Ahí tiene dos cigarrillos más para luego, y hasta otro ratito.

LUCANOR

DE LA GUERRA

NOTAS DE LA RETIRADA RUSA

CÓMO REALIZÓ EL EJÉRCITO RUSO LA RETIRADA

El plan alemán El objetivo germanico era claro. Después de haber fracasado los alemanes en su tentativa de desembarcar en el golfo de Riga, decidieron forzar el frente ruso junto al río Dvina; con ello habrían inevitable la evacuación de dicho pueblo, amenazado desde Oriente. Para prevenir este movimiento, los rusos realizaron un avance en dirección hacia Ponievitz, amenazando la retaguardia alemana cerca del río Misa.

En rigor la retirada de los rusos se ha realizado con la misma calma en todas sus fases. Los extremos de la vasta línea han permanecido inmóviles mucho tiempo, y es al Norte y al Sur donde ha dado muestras de ofensiva el enemigo.

Se decía que era exagerado el número de hombres atribuido á Hindenburg, pues no se explica de otro modo la lentitud é incertidumbre de ciertos movimientos suyos. La amenaza de Hindenburg contra el flanco derecho ruso hubiera sido tal vez una catástrofe para dicho ejército si su desarrollo se hubiese verificado sin retardos. Evidentemente, si tal ha sucedido, ello se debe á la necesidad de asegurar los suministros de aprovisionamiento en aguas de Riga.

Mientras los ejércitos alemanes dicen que al fin se ha conseguido romper la resistencia enemiga, los ingleses dicen que la retirada desde el Zlot-Lipa, no es sino un episodio del plan ruso. En rigor, el movimiento de retroceso era de esperar, luego de la retirada del Bug.

Como observa el Times, el carácter del avance alemán y de la retirada rusa no presenta muchos combates; solo se verifican éstos cuando la retaguardia rusa se ve en buenas posiciones y quiere producir pérdidas al enemigo; táctica semejante á la retirada inglesa de Mons. Pero en realidad son combates episódicos y no se puede, por más que se quiera, elevarlos á la categoría de grandes batallas.

El problema de las comunicaciones -- Las dificultades que encuentran los rusos para la marcha son grandes, después del abandono de Brest-Litovsk, fortaleza que dominaba excelentes líneas de ferrocarriles.

Es de notar que una línea férrea directa entre Brest-Litovsk con el arsenal de Königsberg, en Prusia Oriental. Esto es favorable para los alemanes, y á ello puede seguir la amenaza sobre Wilna y el cortar la comunicación con Petrogrado, lo cual dejaria en posición difícil á las fuerzas rusas de Grodno.

Aun excluyendo este peligro, debe observarse también que, fuera de las líneas férreas hay pocos caminos; así, pues, por el ferrocarril han de marchar, no solo las tropas, sino también la gran masa de población civil que emigra ante la invasión enemiga. Realmente resulta increíble que en esta doble retirada (del ejército y de las poblaciones civiles) se haya avanzado con orden y con método, frente al rápido avance alemán; puede considerarse dicha rapidez teniendo en cuenta que Varsovia fué abandonada el 5 de agosto y Brest-Litovsk fué abandonada 20 días después, hallándose situada á más de cien millas de Varsovia. Ello significa un avance de más de ocho kilómetros por día.

El correspondiente militar del Morning-Post dice que esta retirada, la cual se inició hace ya más de cuatro meses, podrá continuar dos ó tres meses más, según las previsiones rusas.

Ejército que no cede La dificultad de obtener resultados decisivos (en el sentido de las guerras precedentes) en esta lucha de grandes ejércitos y de grandes campos de acción, hace que tenga poca importancia la retirada rusa. En los primeros meses de guerra, cuando el verdadero carácter de la campaña no había sido comprendido totalmente, no se habían dado ejemplos sino de combates parciales entre cuerpos de ejércitos aislados. Incluso en combates como el del Marne, el frente era muy reducido, si se le comparaba con la extensión de la línea rusa; y sin embargo, en esta línea es en donde se ha verificado la retirada general.

El profesor militar Parés, dice en este respecto que la retirada rusa puede ser indefinida, pues Rusia no puede verse obligada á pedir la paz; pero añadimos nosotros—puede verse inducida á desearla.

Valencia

—La fiesta de la Natividad de Nuestra Señora, que es una de las suprimidas, se celebró ayer con gran solemnidad en todos los templos, especialmente en la Catedral. La capilla de la Purísima Concepción estaba cubierta de flores y espléndidamente iluminada. Fue visitada durante todo el día por crecidísimo número de fieles.

Muchas familias se trasladaron al Puig, Mucada, Puig, Chirivella y otros pueblitos que celebran fiestas en honor de su augusta Patrona la Santísima Virgen.

Desde las primeras horas de la mañana, los trenes, tranvías y carruajes particulares salieron llenos de expedicionarios. A Chirivella, sobre todo, fueron en gran número, como todos los años, a orar ante la milagrosa imagen de Nuestra Señora de la Salud.

En el Ayuntamiento, el señor Ferraz ordenó que los empleados municipales cesasen en sus tareas a las doce.

Ayer recibió el presidente de la Diputación, señor marqués de Colomina, el siguiente telegrama del alcalde de Madrid, señor Prast:

"Firmada escritura ferrocarril directo, sin incidentes. Salúdame afectuosamente. Prast."

Inmediatamente, el señor marqués de Colomina contestó dándole las gracias y felicitando al alcalde de Madrid y a la comisión.

Una comisión del Centro de Cultura Valenciana, formada por los señores Cebrán, Rodríguez Pertergas y Barberá (don Faustino), visitaron ayer mañana al alcalde y presidente de la Diputación, don José Ferraz, y marqués de Colomina, directores del mencionado Centro, con objeto de cumplimentarles.

El presidente de la Cámara Oficial de Comercio, don Lorenzo Dionis, ha dirigido al señor ministro de Estado el siguiente telegrama:

"Circular insistente rumor haberse autorizado por gobierno francés el tránsito de nuestros vinos para Suiza; ruego V. E. noticias oficiales mayor urgencia posible para satisfacción este comercio exportador, y en su caso, alcance de aquella disposición. Presidente accidental."

Debidamente autorizados, podemos afirmar que la actitud política del diputado don Cortés señor Jorro Miranda, después del fallecimiento del señor Torres Orduña, de buena memoria, es la de mantener la dirección del partido en el distrito de Villajoyosa, ya ejercida por el que distinguimos con su confianza; a lo que observar con los conservadores todos de la región, muy señaladamente con don José Torres Sala, Hamado a continuar y aumentar las fuerzas del gran partido conservador de la Marina, bajo la suprema dirección de don Eduardo Dato, las más cordiales relaciones.

—Los Seguros Mutuos (p. Figuereta, 1), no han cobrado nada a sus asegurados en 39 años (desde 1876).

Evidentemente se ha conseguido, como decía anoche *La Correspondencia*, despertar la atención de nuestra ciudad sobre esta admirable institución de las Colonias Escolares, pero de desear es que se procure una más espléndida cooperación de Valencia a esta obra de caridad y defensor social, para que el año próximo pueda ser ampliada. A las seis ó siete colonias, que este año han llevado varios centenares de niños de las escuelas públicas a buscar en el monte ó en la playa elementos para robustecer su resistencia contra las afecciones de enfermedades terribles, han de agregarse otras el año venidero, ó ampliarse las plazas de que constan en el presupuesto. Y para esto, además de procurarse, oportunamente, el aumento de las subvenciones del Estado y de la Corporación municipal, es opinado que debe de hacerse, folletos, artículos en los periódicos, etc., llamando a la caridad, y hasta si se quiere del egoísmo de los valencianos, para que cada uno de estos destina unos céntimos a la trascendental obra apuntada.

La Junta provincial contra la Tuberculosis, la Asociación para el Progreso de las Ciencias, la del Magisterio, las Corporaciones médicas, etcétera, etc., son las llamadas a procurar aquel movimiento. En su difusión pondremos nuestro esfuerzo entusiasta.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudó ayer, por contingente, la cantidad de 560 pesetas, del Ayuntamiento de Vallada.

Por conducto de este gobierno civil, los alcaldes de Chumilla y Chiva han remitido al ministro de la Gobernación instancia solicitando auxilios del gobierno para los labradores de los respectivos pueblos, perjudicados por la plaga del mildiu.

El Boletín oficial publicó ayer una circular gubernativa, recordando la obligación en que se hallan las personas que intervienen en la administración de fundaciones de beneficencia particular, de remitir, durante el actual mes de septiembre, al gobierno civil, los presupuestos de dichas fundaciones para 1916, con arreglo a lo que dispone la vigente instrucción del ramo.

El gobernador civil, señor Tejón, aprobó ayer la distribución hecha de modelación de Mutualidad Escolar, para la que ha de implantarse en la escuela nacional de niños de Doniñe.

También dispuso que sean facilitados a las Mutualidades Escolares de Chera libros de proposiciones, de movimiento de fondos y de cuentas individuales.

Ayer regresó de los Hervideros de Cofrentes nuestro querido amigo don Rafael del Sotar, con su distinguida esposa y hermosísimas hijas. Sean bienvenidos.

—El próximo domingo será el último día en que se expendan billetes de ida y vuelta nocturnos en las líneas del Greso.

A partir del día siguiente, día 13, el servicio de las líneas de Caro se prestará tan solo hasta las nueve de la noche, a cuya hora saldrá el último tranvía de la rotunda.

Erboranga de Uvilla, Marquina (Vizcaya).—Aguas azules. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y guías. Se remiten gratis.

—Queréis pasar bien el verano, aquellos que necesitáis depurar la sangre, os vais molestados por erupciones, granos, hinchazón de las piernas y otras manifestaciones molestas? Queréis veros libres de éstas? Tomad la Zarza lodurada del doctor Greus. Farmacia: plaza Santa Catalina, frente a la calle de Zaragoza.

—Empílese las mejores aguas minerales alcalinas VICHY-HOPITAL (estómago), VICHY CELESTINS (riñones), VICHY GRANDEGRILLE (higado). Insustituibles.

—Ha sido repuesto en el cargo de médico titular de Bugarra don Ricardo Vidal Muñoz.

—Merced a las gestiones del celoso diputado don Albaicín-Onteniente, señor marqués de Vilvel, se han concedido por el señor ministro de Gracia y Justicia 1.000 pesetas para la reparación del templo de Fontaneres (Onteniente).

—El mejor laxante GRAINS DE VALS, de acción suave y eficaz. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta, en farmacias.

—LAMPARAS IRROMPIBLES.—Wotan, "Zest-It", Wolfram, a 1'40. Devolviendo solo el casquillo de cualquier lámpara fundida, 0'20 menos por lámpara. Lampistería, Ribera, 12.

—Hoy Actualidades Gaumont con "Detalles de la guerra". Último día del ruidoso éxito "Los Caballeros de las Tinieblas", en programa extraordinario, en el teatro Ruzafa.

Noticias militares

Ayer cumplimentó al capitán general el capitán de la Guardia civil don Godofredo Jeces.

—Han sido ascendidos a comandantes de la escala de reserva los capitanes don Juan Roselló y don Angel Baeza.

Don Aureliano Menéndez y don Mariano Valeruel, del cuerpo de Equitación, han sido ascendidos a profesores primero y segundo, respectivamente.

Ha sido ascendido a segundo teniente el sargento de la Guardia civil don Francisco Rojas.

Tribunales

Ayer se vio en la Audiencia una causa sobre hurto, seguida a Juan Gil Puertes, que fue defendido por don Emilio Martí.

Por disposición del letrado don Antonio Reyna, se suspendió otra vista de la causa contra Sebastián Jijó Pory y otros, a los que se acusa de un delito de contrabando.

Escolares

—Los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios que han obtenido premio, se presentarán a recogerlo en la secretaría de la misma, de diez a doce de la mañana.

Escuelas de Herosanos de Valencia

Desde el lunes próximo, de siete a ocho y media de la noche, podrán adquirir, los obreros que deseen matricularse, las papeletas de inscripción para el curso de 1915 a 1916. La matrícula se verificará en la forma siguiente:

Días 16, 17 y 18. Alumnos de primera enseñanza que ya cursaron en años anteriores, y cuyo justificante de matrícula deberán exhibir.

Días 20, 21 y 22. Alumnos de Artes y Oficios que ya cursaron en años anteriores, y cuyo justificante de matrícula deberán exhibir.

Días 23, 24 y 25. Alumnos de primera enseñanza que han de cursar por primera vez en las Escuelas.

Días 27, 28 y 29. Alumnos de Artes y Oficios que han de cursar por primera vez en estas Escuelas.

Día 30. Alumnos de ambas enseñanzas que por cualquier causa no pudieron matricularse los días anteriores.

Los alumnos que hayan de matricularse en la clase diurna, deberán haber cumplido diez años de edad, y los que se inscriban en las nocturnas, 14 años. Para matricularse en la clase especial de primera enseñanza para hombres, deberán acreditar haber cumplido 18 años de edad.

Las clases darán principio el día 1.º de octubre próximo y durarán hasta el 31 de mayo, y las asignaturas que se pueden cursar en estas Escuelas son las siguientes:

Primera enseñanza: Lectura, Escritura, Aritmética, Gramática, Geografía, Historia de España, Geometría, Moral y Urbanidad.

Artes y Oficios: Contabilidad mercantil, Francés, Aritmética, Algebra, Física y Química, Geometría, Conocimiento de materiales, Dibujo lineal, Dibujo artístico y Taquigrafía.

Además de las clases señaladas en la casa social (Pintor Sorolla, 12), existen otras dos sucursales, situadas en la calle de Jerusalén, núm. 39, y en la calle de la Visitación (transversal de la de Sagunto).

Las horas de clase podrán consultarse en el cuadro horario colocado en secretaría.

Durante los días de matrícula para las enseñanzas de Artes y Oficios, podrán los obreros que lo deseen inscribirse en las de mecánicos conductores de automóviles.

Y el carpintero, dieciendo y haciendo, bebió un vaso de agua.

Este pequeño discurso, sencillo y lógico, puso fin a las burlas.

Desde el momento en que Pedro Landry prefería el agua porque el vino le hacía daño, ya no había motivo para zaherirlo con epigramas. La reacción se operó instantáneamente, y los carpinteros exclamaron con perfecta unanimidad:

—Viva Pedro Landry, el bebedor del agua!...

—Hemos hecho notar que para llegar a los pequeños comedores y gabinetes del restaurant era preciso atravesar por la sala en que estaban los carpinteros.

A este momento viene a un camarero, al mismo tiempo, llevando platos y botellas, que se dirigía con paso discreto a un gabinete contiguo, donde el consumo debía ser abundante.

Nadie hubiera dudado de que allí se celebraba otra fiesta, pues de vez en cuando oíanse, a través de las puertas vidrieras, carcajadas y pequeños gritos femeninos y estribillos de canciones báquicas. Pero estos ruidos eran tan débiles, que nadie paraba en ellos su atención.

De pronto, acentuóse un movimiento de idas y venidas; los camareros, en número de tres ó cuatro, se encaminaron a la vez al gabinete; los gritos de una violenta discusión se dejaban oír, y el dueño del restaurant no tardó en seguir a sus dependientes.

Todos los obreros que por primera vez se matricularon en estas Escuelas, deberán justificar por medio de certificado, extendido en papel ordinario, haber sido vacunados ó revacuados dentro de un plazo que no exceda de cuatro años.

Nuevos mercados para nuestros vinos

Es muy interesante la nota que ha facilitado el Centro de Información Comercial del ministerio de Estado, siendo muy doloroso que la mala cosecha de vino no permita aprovecharse debidamente de las circunstancias. Dice así la nota:

"El gobierno francés acaba de prohibir la exportación de vinos a su país, causando verdadera sorpresa y no pequeña alarma entre los importadores ingleses.

Los agentes de Londres, que aguardaban remesas de consideración en la semana última, recibieron telegramas anunciando que los pedidos se hallaban en los muelles listos para embarcarse, pero en la imposibilidad de efectuar el envío por orden superior.

Los comerciantes al por mayor atribuyen esta medida a la escasez de vinos que se nota en el país, especialmente de los de clase corriente, y el anuncio de una próxima cosecha muy escasa, sobre todo en Burdeos.

Francia desea reservar para sus tropas los vinos ordinarios, que son los más baratos y constituyen prácticamente una bebida nacional.

Se cree que el gobierno francés autorizará la exportación de vinos caros, pero como es muy difícil clasificar los que puedan ó no exportarse, la prohibición ha sido general, ocasionando grandes perjuicios y retrasos a los importadores de la Gran Bretaña.

Es este un momento muy oportuno para que los viticultores españoles logren introducir sus vinos en Inglaterra, y aunque no se vean condiciones poco favorables, algo podría intentarse para ganar aquellos mercados, presentando nuestros claretes de poca fuerza alcohólica, que son los que allí se conocen con el nombre de clarets, y tienen gran aceptación.

Dejamos a la consideración de nuestros viticultores la conveniencia de establecer una propaganda para el porvenir, teniendo en cuenta, sin embargo, que tal vez sería peligroso extender la exportación de un artículo que, dadas las circunstancias actuales, puede ser necesario al consumo nacional."

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

DESAHOGOS DE ZULU

No se sabe quién ha perpetrado en la noche del martes al miércoles, el acto salvaje de destruir varios árboles de la plaza de Tetuan. El hecho ha sido denunciado por el señor Heris al alcalde, quien ha reiterado sus órdenes a la Guardia municipal para que extirpe su violencia. También ha dispuesto que se practiquen las indagaciones conducentes al descubrimiento de los autores de aquel vandálico hecho.

VISITA DE UNA COLONIA

La de niñas, que ha permanecido hasta hace poco en Villar del Arzobispo, bajo la dirección de la profesora doña Josefa Fabra, estuvo ayer a saludar al alcalde, quien agradeció debidamente la atención.

LOS ARBITRIOS SOBRE TOLBOS Y DEMAS

Terminados los repartos de los arbitrios sobre toldos y cortinas, marquesinas y palomares, correspondientes al año 1915, se participa a los señores contribuyentes pueden retirar sus recibos en la recaudación municipal, sita en la planta baja de las Casas Consistoriales, desde hoy, día 9, a igual fecha del próximo mes de octubre y horas de nueve a una.

RECAUDACION

Ayer se recaudó: Por arbitrios sobre carnes, 3.576'80 pesetas; por inspección veterinaria, 340'97; por peaje, 45.—Total, 3.962'77.

Cine EL CID

¡SENSACIONAL ESTRENO! Atenta siempre la empresa a corresponder con su público, ha conseguido de la importante casa Gaumont la CUARTA película de la serie

Guerra europea 1914-1915 impresionada por la Cámara Sindical Francesa.

Figuran en el sumario veinte interesantísimos asuntos, cuya impresión costó la vida a tres operadores de la casa Gaumont.

Nota.—Esta cinta es la cuarta de la serie, no exhibida en Valencia.

Completarán el programa de 4.000 METROS, las películas de mayor éxito.

PRECIOS

General, 0'15.—Preferencia, 0'25

El señor Raimundo le habló al pasar. —¿Qué ocurre?—le preguntó.—¿Borracho que aquí dentro sucede algo de extraordinario? —No, señor, nada de particular.—respondió el fondista.—Desgraciadamente, para nosotros, estas cenas se repiten muy a menudo. Un desconocido, cuyo aspecto, si se ve bueno, no tenía nada de sospechoso, ha venido a cenar a casa con dos jóvenes. Ya comprenderéis que no se puede decir a nadie antes de ser advertido.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —¡Bonito pelo cebaramos! Eso no es posible. —¿A qué se refiere? —A que si, por cincuenta francos no me arroparía.

—Pero si se corre la voz de que en mi casa se puede comer bien, y que deo generosamente marcharse sin cobrar a los industriales parecidos a ese individuo, todos los canchales harían volar y golosos de París y de sus contornos (y Dios sabe si abundan), vendrían a devorar mis provisiones y a dejar seca mi bodega. Nada, voy a dar el último paso con ese tranpaso, y digo a la prevención.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —El fondista se había al momento hacia la puerta del establecimiento. —¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —El presidente del colegio había llamado vivamente la atención de los carpinteros. Aplicaron el oído, y después de un instante oyeron varias voces, que por momentos subieron de punto, hasta llegar al tío más discordante.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Eso duró algunos segundos. De pronto, las puertas se abrieron con violencia extremada, y la persona causante de todo aquel escándalo hizo una entrada poco grata en el gran salón.

Luchaba con la mayor energía y con todas sus fuerzas a brazo partido para librarse de los dos camareros que le sujetaban cada uno por un brazo, mientras un tercero le empujaba hacia la puerta de salida.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Dos personas de drósea edad, pertenecientes al género femenino (al que ninguna gloria conquistaban), cerraban la marcha dejando escapar ruidos semejados, ocultando sus rostros estupefactos de abayales y berridos.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Me parece—murmuró el maestro con una leve sonrisa—que ese es un dinero que no honra.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —No digo lo contrario; pero eso a mí no me importa. Ni aun tengo necesidad de lavar mis manos después de haberlo recibido. ¿Se me da? Se me paga. Lo demás me importa un comino.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Es justo, y comprendo que la razón os asiste. Así es, un vulgar lugar preferiría perder cincuenta francos a darme tan malos ratos.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —¡Bonito pelo cebaramos! Eso no es posible. —¿A qué se refiere? —A que si, por cincuenta francos no me arroparía.

Extraordinarias rebajas en los artículos de la presente temporada

Galones y entredoses bordados en metal y seda, y demás artículos para adornos de vestidos. Cuantes hilo lisos y calados. Precios inverosímiles.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la "Federación Agraria de Levante,"

8 de septiembre de 1915.

Telegramas de la Península e Islas Canarias.

SITUACION GENERAL.—Presiones altas al Este, registrándose las mayores (767 mm.) por Cataluña y Baleares. Presiones débiles al Occidente desde el saco de Cádiz (763 mm.) por Portugal a Galicia y el Cantábrico (762 mm.) Viento del E.

Categoría S. M. (Entre Sud y Marítima). Prosigue la evolución del tiempo dada ayer como probable, y pueden ya descargarse algunos chubascos tormentosos en Levante, sobre todo en los sectores meridionales.

Temperaturas extremas: En Valencia 24 y 17 grados. 2 tarde.—YM.

Peregrinación Mariano-Teresiana de la región valentina

Pocos años como el presente, que cumple cuatrocientos del nacimiento del sol de España y gloria de la Humanidad, Santa Teresa de Jesús, presentará la ciudad de Avila un cartel más completo de fiestas. Quiéren los avilenses manifestar una vez más cuánto es el entusiasmo que sienten por la Santa paisana, que tanto lo honra, y sería gran lástima que los amantes de Santa Teresa se privaran de semejante satisfacción, máxime teniendo presente que las peregrinaciones teresianas no son de las que se repiten con frecuencia. Hasta el año 1922, fecha del tercer centenario de la Canonización de Santa Teresa, ya no habrá otra, y conviene que cuantos aspiren a la grata satisfacción de venerar en Avila el lugar del nacimiento de la Santa y los demás puntos de especial veneración, como los pontones en donde la sorprendió su tío, cuando con su hermanito Rodrigo se fugó de su casa para ir a tierra de moros a ser martirizada; el convento de Gracia, en donde estuvo de educanda; el convento de la Encarnación, en el que cada piedra es una historia de Santa Teresa; el convento de San José, primera casa de la Reforma de Santa Teresa; las murallas; la subterránea, en donde se descalzó, San Juan, en donde fue bautizada, y, en fin, todo. En Avila todo es un himno de amor, cantado incesantemente Serafín del Carmelo.

El día 12 termina el plazo de la inscripción, y no conviene dejar pasar el tiempo prefijado, por que causa gran extensión y dificultad sobremanera la organización, cediendo todo en daño de los peregrinos, porque a última hora no es posible disponer las cosas con el orden y armonía que fuera de desear.

Los precios de la peregrinación, incluido todo: fondas, carruajes, propinas, limosnas, etcétera, etcétera, es de 200 en primera, 120 en segunda y 130 en tercera. Y solo el billete, con exclusión de todo lo demás, es de 200 pesetas en primera, 78 en segunda y 46 en tercera.

Repetimos la importancia que para el buen orden tiene el que se inscriban por el 12 de septiembre, y el que de los centros todos de suscripción pasen aviso inmediato al Centro, del número y clase de peregrinos.

Centros de suscripción: Palacio Arzobispal, convento de Padres Carmelitas y en la catedral de la calle de las Platerías, 2 y 4.

Al inscribirse se abonarán, como anticipo, cinco pesetas.

El tren mixto andaluz, número 634, arrolló en el puente sobre el Júcar a una anciana de 75 años, natural y vecina de Luchente, llamada Encarnación Pérez.

La infortunada anciana, al recibir el golpe, cayó al canal de dicho río, quedando muerta.

El juzgado instruyó diligencias.

La Guardia civil de este puesto ha sorprendido en un campo de la propiedad de don Estanislao Gasó García, a un individuo llamado Máximo Gandía Jorro, que estaba llenando unos sacos de algarrobas.

El detenido quedó a disposición del juzgado.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: Ayuntamiento de la capital, 5.421'23 pesetas; don Vicente Gandía, 4.003'49; don Juan Antonio Mompalao, 1.099'50; Viuda e Hijos de Pedro Rufo, 2.638'95; don Enrique Bonilla, 65'40; don Luis Meléndez, 16'10; don Federico Puig, 280'05; don Celso Arvelo, 136'16; don Francisco Peris, 9.470; don Cecilio Sánchez, 20.000; Ayuntamiento de la capital, 21.260'05; representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos,

ALCIRA

Desde Benisa

Por el alma del Excmo. señor D. Antonio Torres y de Orduña.

Desde la imponente manifestación de duelo en el acto del entierro de este ilustre y querido amigo, que tuvo lugar en esta villa el lunes 30 del próximo pasado, han venido celebrándose, por disposición testamentaria y voluntad de su familia, una serie de funerales en las iglesias de la localidad y en la parroquial del Castillo de Guadalest, que han tenido cumplido remate hoy, como novena día del fallecimiento, con la celebración de uno excepcionalmente solemne ofrecido por los amigos del difunto de los distritos de la Marina Pego, Villajoyosa y Denia, en la parroquial iglesia de Benisa, con la asistencia de los individuos más distinguidos del partido conservador. El templo, servadamente y preparado, lucía en el altar mayor una imagen del señor Crucificado, el bello sustituo dosel de terciopelo negro con franjas de oro, que armonizaba con el paño mortuario; a los pies de la cruz del mismo destacábase los escudos nobiliarios de las familias del finado; rodeaban el paño gruesos y elutidos blandos.

Se ha cantado una solemne misa y responsos, notablemente ejecutados por los más adecuados elementos de la población y los elegidos de la Orden Franciscana en su provincia, presidiendo el acto el señor Jorro Miranda, auxiliado a la vez por el director general de los Asentamientos del presidente de la Diputación, el vicepresidente, el ex-presidente señor Martínez, los diputados provinciales señores Ferrer Cruzales, Beneyto, Fons, García, Sellés, y los dos

leve sonrisas—que ese es un dinero que no honra.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —No digo lo contrario; pero eso a mí no me importa. Ni aun tengo necesidad de lavar mis manos después de haberlo recibido. ¿Se me da? Se me paga. Lo demás me importa un comino.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Es justo, y comprendo que la razón os asiste. Así es, un vulgar lugar preferiría perder cincuenta francos a darme tan malos ratos.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —¡Bonito pelo cebaramos! Eso no es posible. —¿A qué se refiere? —A que si, por cincuenta francos no me arroparía.

—Pero si se corre la voz de que en mi casa se puede comer bien, y que deo generosamente marcharse sin cobrar a los industriales parecidos a ese individuo, todos los canchales harían volar y golosos de París y de sus contornos (y Dios sabe si abundan), vendrían a devorar mis provisiones y a dejar seca mi bodega. Nada, voy a dar el último paso con ese tranpaso, y digo a la prevención.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —El fondista se había al momento hacia la puerta del establecimiento. —¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —El presidente del colegio había llamado vivamente la atención de los carpinteros. Aplicaron el oído, y después de un instante oyeron varias voces, que por momentos subieron de punto, hasta llegar al tío más discordante.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Eso duró algunos segundos. De pronto, las puertas se abrieron con violencia extremada, y la persona causante de todo aquel escándalo hizo una entrada poco grata en el gran salón.

Luchaba con la mayor energía y con todas sus fuerzas a brazo partido para librarse de los dos camareros que le sujetaban cada uno por un brazo, mientras un tercero le empujaba hacia la puerta de salida.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Dos personas de drósea edad, pertenecientes al género femenino (al que ninguna gloria conquistaban), cerraban la marcha dejando escapar ruidos semejados, ocultando sus rostros estupefactos de abayales y berridos.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Me parece—murmuró el maestro con una leve sonrisa—que ese es un dinero que no honra.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —No digo lo contrario; pero eso a mí no me importa. Ni aun tengo necesidad de lavar mis manos después de haberlo recibido. ¿Se me da? Se me paga. Lo demás me importa un comino.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Es justo, y comprendo que la razón os asiste. Así es, un vulgar lugar preferiría perder cincuenta francos a darme tan malos ratos.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —¡Bonito pelo cebaramos! Eso no es posible. —¿A qué se refiere? —A que si, por cincuenta francos no me arroparía.

—Pero si se corre la voz de que en mi casa se puede comer bien, y que deo generosamente marcharse sin cobrar a los industriales parecidos a ese individuo, todos los canchales harían volar y golosos de París y de sus contornos (y Dios sabe si abundan), vendrían a devorar mis provisiones y a dejar seca mi bodega. Nada, voy a dar el último paso con ese tranpaso, y digo a la prevención.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —El fondista se había al momento hacia la puerta del establecimiento. —¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —El presidente del colegio había llamado vivamente la atención de los carpinteros. Aplicaron el oído, y después de un instante oyeron varias voces, que por momentos subieron de punto, hasta llegar al tío más discordante.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Eso duró algunos segundos. De pronto, las puertas se abrieron con violencia extremada, y la persona causante de todo aquel escándalo hizo una entrada poco grata en el gran salón.

Luchaba con la mayor energía y con todas sus fuerzas a brazo partido para librarse de los dos camareros que le sujetaban cada uno por un brazo, mientras un tercero le empujaba hacia la puerta de salida.

—¿Y bien?—preguntó el señor Raimundo. —Dos personas de drósea edad, pertenecientes al género femenino (al que ninguna gloria conquistaban), cerraban la marcha dejando escapar ruidos semejados, ocultando sus rostros estupefactos de abayales y berridos.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

Madrid 8, a las 730 tarde.

La Gaceta publica: Una real orden disponiendo que por los gobernadores civiles se signifique a las Diputaciones y Ayuntamientos la conveniencia de que faciliten la concurrencia de arquitectos que faciliten la concurrencia de arquitectos que al VII Congreso nacional de arquitectura, que se celebrará en San Sebastián del 12 al 19 del mes actual.

Nota de la reanudación obtenida en el pasado mes de agosto, que asciende a 416.483.601 pesetas. En el mismo periodo del año anterior, pesetas 427.933.223 pesetas. Resalta una baja en el presente año de once mil millones y medio.

La resolución a favor de la autoridad judicial, de una competencia suscitada entre el gobernador civil de Castellón y el juez de San Mateo, sobre una conducción de aguas del pueblo de Traiguera.

Los bizeaitarras

Madrid 8, a las 740 tarde.

El cónsul de Portugal en Bilbao ha denunciado al gobernador, y éste ha puesto la denuncia en conocimiento del fiscal de la Audiencia, que cree que el domingo próximo habría por el pueblo de Sopelana la Reina doña Victoria, izó en su casa una bandera española que un grupo de jóvenes bizeaitarras se hallaba allí en viaje de propaganda, holló y pisó.

En Gobernación

Madrid 8, a las 840 noche.

Los periodistas visitamos al señor Sánchez Guerra en su despacho oficial, y nos manifestó que el gobernador civil de Tarragona le parecía que en Reus, aunque continúa la huelga, hay tranquilidad. Parece que los patronos abrirán mañana las fábricas, a petición de los obreros, y que la mayoría de ellos se propone reanudar el trabajo, así como los otros obreros al arte textil.

En Bilbao se han reproducido los desórdenes. No se ha reproducido los desórdenes. No se ha reproducido los desórdenes. No se ha reproducido los desórdenes.

El Sr. Maury no acepta el Toisón

Madrid 8, a las 845 noche.

El Debate dice que en los círculos aristocráticos circula el rumor relacionado con trabajos de exploración hechos por el gobierno cerca del señor Maury, para saber si aceptaría el Toisón de Oro.

Añade que el señor Maury se ha negado a aceptarlo.

Dice el Presidente...

Madrid 8, a las 830 noche.

El señor Dato al recibirnos a los periodistas, nos dijo: "Estuvo en Palacio despachando con el Rey. Le he cuenta de los acuerdos adoptados en el Consejo de ayer y de las noticias del extranjero de Marruecos."

El Consejo de ministros de mañana en Palacio comenzará a las diez y media, y será bastante largo.

El ministro de Estado, señor marqués de Irujo, marchará mañana por la noche a San Sebastián.

Siempre los conflictos obreros de Reus, Gijón y Marín. En este último punto se nota bastante agitación, y ante el temor de que ocurran nuevas acciones, se han adoptado medidas que pongan fin a este estado de cosas.

El ministro de Marina, como ha estado con Su Majestad en Santander, no despachó con el Monarca, pues está muy bien enterado de los asuntos de este departamento.

El señor Dato pasó la tarde trabajando en su despacho oficial.

La primera hora recibió visitas de diputados y senadores, y luego celebró una conferencia con el ministro de la Gobernación.

DE PALACIO

Madrid 8, a las 840 noche.

Terminado el despacho con el presidente, el Rey recibió al ministro de la Guerra.

Este, al abandonar el regio Alcázar, nos manifestó a los periodistas: "Más que lo que he sido una larga conversación con el Soberano, a quien he dado minuciosa cuenta de los asuntos militares, presentando a su examen diferentes documentos. El Rey marchará el sábado a San Sebastián. Le acompañaré yo, y regresaré a Madrid el mismo día, o todo lo más, el siguiente."

No he recibido ninguna noticia de Marruecos, lo cual hace suponer que ninguna novedad ocurre en aquel territorio."

Al Majestad pasó también en audiencia al capitán general de la región, el ex-ministro señor Cobian y al diputado a Cortes señor Bander.

A primera hora de la tarde marchó el Rey en automóvil a Aranjuez, con el conde de la Unión, para visitar la vedada y los trabajos agrícolas de aquel real patrimonio. Regresó al cuartel.

VIARIAS NOTICIAS

Las Reinas en San Sebastián

Madrid 8, a las 1040 noche.

Telegrafía de la bella capital donostiarra que esta mañana salieron a Miramar, con objeto de embalsamar a Sus Majestades, los señores embajador de Inglaterra, gobernador civil y la tarde dieron un paseo por la población.

Esta noche han asistido a la función del Teatro Príncipe.

El domingo por la mañana es esperado el Rey, en viaje de regreso de Madrid.

Dos cogidas este año

Regaterín se retira

Madrid 8, a las 1015 noche.

Un telegrama de San Sebastián confirma el rumor que venía circulando acerca de la retirada del Regaterín.

Este se encuentra algo mejorado, y es visible que en los últimos días ha sufrido el diestro con tres de cuantío luego a Madrid.

El Regaterín se encuentra algo mejorado, y es visible que en los últimos días ha sufrido el diestro con tres de cuantío luego a Madrid.

El Regaterín se encuentra algo mejorado, y es visible que en los últimos días ha sufrido el diestro con tres de cuantío luego a Madrid.

Más de Gobernación

Madrid 8, a las 1020 noche.

El ministro de la Gobernación pasó la tarde en el campo.

El subsecretario dijo a los periodistas que se había solucionado satisfactoriamente la huelga fabrica de Olot.

Añade que en la estación de Maubaque (Telef) ha descarrilado la máquina y cinco vagones del tren número 225, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias.

También dijo que había llegado a Toledo el director general de Comunicaciones, con objeto de inspeccionar las obras de la nueva Casa de Correos, en construcción.

DESGRACIA Y SUICIDIO

Madrid 8, a las 1025 noche.

En la casa de Socorro del distrito del Hospital fué curado esta tarde Antonio López, de 49 años, dependiente de una tienda de ultramarinos de la calle de Fuencarral, que sufrió graves lesiones en una mano, que se produjo a consecuencia de la explosión de una cápsula de revólver que se hallaba examinando.

Otro joven, llamado Manuel López, dependiente de un comercio de materiales eléctricos de la calle del Cardenal Cisneros, fué denunciado por el dueño como autor de la sustracción de efectos por valor de 28 pesetas.

Al enterarse Manuel, y sin duda, desesperado por la calamitosa o vez denuncia, que esto no se ha probado todavía, se suicidó esta tarde, arrojándose desde el cuarto piso de una casa de la calle de Calatrava. El infeliz quedó muerto en el acto.

Fuga de un preso

Madrid 8, a las 1030 noche.

Dicen de Oviado que hoy se ha fugado de la Cárcel Modelo, un recluso que sufría condena por el robo de 11.000 pesetas. Pudo fugarse por estar de acuerdo con el sargento de la guardia. Este y los soldados de servicio han sido encerrados en el retén de la Cárcel. Se instruye la oportuna sumaria.

La Guardia civil ha salido en persecución del fugitivo.

El día Taurino

Madrid 8, a las 1150 noche.

EN MURCIA

Esta mañana han llegado las cuadrillas. El diestro José, en el trayecto de Alcalá a Murcia, ha notado la falta de una muleta que contenía ropas, alhajas y algunos documentos de interés. El diestro ignora si se trata de un robo o de un olvido, creyendo que es lo segundo.

En la Plaza una buena entrada. Se lidiaron ocho toros de la ganadería de Gama, para los diestros José, Posada, Saleri II y Alcalearo.

Primero.—Negro, de buenas defensas. José, lo lancea de capa apretándose de verdad, y escuchando muchas y merecidas palmas.

El toro toma tres varas por dos caídas y un caballo. En el segundo tercio, los banderilleros cumplen.

José, con la muleta, hace una faena ostentada, dando pases de todas las marcas, entre los que sobresalen dos de rodillas y varios de molinete.

La faena la dificulta la lluvia que empieza a caer, arreciando poco después. José, aprovechando un momento en que el toro iguala, cobra un volapié colosal, que hace polvo al de Gama. (Ovación y oreja.)

Segundo.—La lluvia se convierte en torrencial, acompañada de una tormenta aparatosa. Mucha gente abandona la Plaza y otros se refugian en las localidades altas. El toro es del mismo pelo que su hermano.

Posada lo lancea con varias verónicas, que son aplaudidas.

Tres varas, dos caídas y un caballo. Los banderilleros cumplen en el segundo tercio.

Como continúa la lluvia, Posada procura abreviar, y después de breve muleta, receta media estocada alta; más pases y el toro dobla, rematándolo al puntillero.

Tercero.—Cárdeno. Sigue la lluvia. El toro acepta cuatro varas por dos caídas y un caballo.

Los maestros hacen buenos quites, siendo muy aplaudido Saleri II en uno de ellos. Los banderilleros colocan tres pares y medio.

Saleri hace una faena superior, dando pases de pecho y en redondo, siendo su faena coreada con oles.

Receta una estocada entera y descabella. (Ovación y oreja.)

Antes de salir el cuarto toro, los maestros y el presidente conferencian. Termina la lluvia, continúa, sin tracas de que termine la conferencia es larga, y el presidente ordena que continúe la lidia, y como el ruedo está convertido en una verdadera charca, las asistencias arrojan abundante serrín.

Cuarto.—Alcalearo lo saluda con algunos lances. El toro se declara manso, y es condenado al fuego.

Alcalearo hace una faena valiente, entre pitones, con un pinche en su sitio, otro en hueso y media superior.

José, durante la faena de muleta, ha librado a Alcalearo de una cornada segura, pues ha tenido una coitada de las de verdadero peligro. La intervención del hijo menor de la señá Gabriela, le ha valido una justa ovación.

Quinto.—Continúa la lluvia, aunque con menos intensidad. José saluda al toro con varias verónicas, que son aplaudidas.

Cuatro varas tres caídas y tres caballos para el arriero. José hace varias quites, uno de los cuales termina abanicando al toro. Alcalearo también hace algunos quites muy valientes. Los banderilleros colocan dos pares y medio.

José encuentra al toro huido, pero le da varios manzanos con inteligencia.

Quinto.—Continúa la lluvia, aunque con menos intensidad. José saluda al toro con varias verónicas, que son aplaudidas.

Cuatro varas tres caídas y tres caballos para el arriero. José hace varias quites, uno de los cuales termina abanicando al toro. Alcalearo también hace algunos quites muy valientes. Los banderilleros colocan dos pares y medio.

José encuentra al toro huido, pero le da varios manzanos con inteligencia.

Últimas noticias de Gobernación

Madrid 9, a las 1200 madrugada.

El subsecretario de Gobernación nos ha manifestado esta madrugada a los periodistas que había recibido un despacho del gobernador civil de Toledo, en el que le participaba que en el pueblo de Talavera de la Reina se celebrará el domingo próximo un mitin socialista, para protestar de la conducta anticonstitucional del gobierno.

Hablaron Pablo Iglesias y otros o. adores.

Otro despacho de Huévia da cuenta que en una corrida de novillos celebrada en aquella ciudad, ha sido cogido el diestro Andrés Luch, (a Valencia), resultando con una cornada gravísima en el vientre. En grave estado ha sido conducido al Hospital. Los médicos desconfían salvarle.

La guerra europea

Madrid 9, a las 1300 madrugada.

Los abusos de la bandera neutral

La prensa alemana tras una relación de casos de abuso de la bandera neutral cometidos por varios mercaderes ingleses, describiendo la forma, nombre y detalles de los diferentes casos en que se ha cambiado el pabellón inglés por el de los submarinos alemanes, por banderas y distintivos de otras naciones.

La lista contiene desde primeros de febrero, comienza de la guerra submarina, hasta fines de junio, y en ella figuran siete casos de sustitución por banderas yanki, entre ellos el "Lustania", y casos por bandera danesa una, por griega 16, por holandesa 14, por noruega 16, por sueca dos, y lo que a nosotros nos interesa directamente, cuatro casos en que se abusó de la bandera española. Estos últimos se refieren a los siguientes vapores: "Don Juan" de Riolino, que se encontró en febrero con pabellón español y luego fondeó en Itzaro; "El Abil" con bandera española; "El Visch" y "El Caspary", entre Bilbao y el Báltico; y "El Romano", que salió de Génova el 12 de mayo de Cardiff para Liverpool y tenía la bandera española pintada en ambos costados y el pabellón español izado. Su nombre fué transformado en "Juan", pintado sobre una lona y colocada ésta en los pilos y en los costados.

Los periódicos alemanes describen estos casos con gran lujo de detalles y añaden que estos casos, basados en informaciones oficiales, solo representan un pequeño número de casos en que barcos ingleses han hecho uso indebido de la bandera neutral y las pruebas para tales mascaradas de la dignidad de los países, solo en contados casos pueden aparecer.

Podemos añadir a estos otros casos que directamente hemos podido comprobar en nuestros puertos y que demuestran la frecuencia de Albién, como por ejemplo, en Málaga, en donde barcos ingleses como el "Mac-Andrew", se ven con bandera española y los otros que suelen llevar plomo de la Compañía de Liners, se presentan más oscuros que la noche, sin nombre ni matrícula ni distintivo alguno, para ir luego, naturalmente, la bandera que les convenga.

El Czar Nicolás

El Czar Nicolás de Rusia ha tomado posesión

EN URERA

Se celebra la tradicional romería de la Virgen de la Consolación.

Se lidiaron toros de Conradi, para Luis Freg, este en sustitución de Belmonte y Vázquez. En la Plaza un vacío desconsolador.

Primer.—Vázquez lo saluda con varias verónicas, que son aplaudidas. Cuatro varas, dos caídas y dos caballos. Los banderilleros colocan tres pares y medio.

Vázquez realiza una faena temeraria, agarrándose a los pitones del toro; sufre un desmayo; entrando luego deja media tendida, un pinche sin soltar y una entera. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Negro y corto de pitones, Luis Freg lo lancea sin incómodo. Cuatro varas, otras tantas caídas y un caballo de nones.

Luis Freg comienza toreando con la derecha, sufriendo un desmayo; más pases, sufriendo varios achuchones, y finaliza la faena con dos pinchazos y media tendenciosa.

Tercero.—Raposos, bien puesto y corredor. Acepta cuatro puyazos por una caída. Bien banderilleado, sobresaliendo Bianquillo, pasa a la jurisdicción de Vázquez, que lo pasa con inteligencia, aunque algo distanciado. El peonaje interviene, protestando el público. El diestro se empuña, y realiza una buena faena, dando después al bicho una estocada contraria. Descabella a la primera. (Ovación y oreja.)

Cuarto.—Andarín. Freg es aplaudido en varias lances de capa. Toma el bicho cuatro varas y desmonta una vez a los de aupa.

Freg comienza a pasarlo con precauciones, a pesar de lo que sufre un desmayo. Sigue la faena deslucida, morosa y desconfiada. Deja dos pinchazos; sufre otro desmayo y es atropellado. Acaba con una estocada corta y desconfiada.

Quinto.—Es protestado por el público, por ser pequeño, verdaderamente indecoroso. Los picadores le tuestan el cuero tres veces, por dos caídas. Cambia la suerte el presidente, y es abateado por el respetable, así como Vázquez, que pretende lucirse con un choto. Lo mata regularmente.

Sexto.—Aculeño. Mal toroado y peor banderilleado, llega a manos de Freg, que lo muleta no del todo mal, rematando la corrida con dos pinchazos, media delantera y dos intentos de descabello.

EN TORREPEÑEOL (Jaén)

Segunda novillada de Feria. Reses de Gómez, cumplieron. Bejarano estuvo superior, corriendo dos orejas.

EN VISTA ALEGRE

Se celebró en esta Plaza la anunciada corrida regional con toros novilleros. Actuaron de matadores Parrita, Tatuales, Sierra y Antonio Aleón.

Todos los espadas pusieron de manifiesto su desconocimiento absoluto de las cosas de toros, y demostraron miedo insuperable, haciendo retir al público.

Mister Bonilla actuó de don Tancredo, felizmente.

La corrida, que comenzó a las cuatro de la tarde, terminó de noche.

EN GUADALAJARA

Lidiáronse novillos de Torres, por Pastor II y Morale. Ambos diestros quedaron superiores.

El segundo fué cogido y volteado por el sexto novillo, sin que resultara con ningún deterioro físico.

EN LERIDA

Los Duchos de Sánchez, lidiados esta tarde, resultaron superiores.

Rosaldo estuvo superior y bien, corriendo una oreja.

Vaquero colosal toreando y matando. Se le concedió dos orejas, y fué sacado por los capitalistas.

La guerra en la Mesopotamia

Madrid 9, a las 230 madrugada.

El Cairo.—Se asegura que los turcos han detenido el avance de las tropas inglesas en el Sur de la Mesopotamia.

Otro telegrama de origen inglés asegura que aunque las tropas árabes, dominadoras de la Mesopotamia, hacen vida bondada, ello no quiere decir que se sometan al general Barret.

En el mismo telegrama se asegura que los turcos se han retirado a nuevas posiciones, y que ahora se dedica a dificultar la navegación por el Tigris y el Eufrates, cuyos cauces pretenden rellenar en ciertas secciones.

Un vapor a pique

La Rochelle.—Un submarino alemán ha torpedeado y hundido en Punta Payanes al vapor "Garoni", de la matrícula de Liverpool, salvándose la tripulación.

No iban norte-americanos

Londres.—El cónsul de los Estados Unidos en Quenwenston comunicó a su gobierno que en el "Hesperian" no iban más que uno ó dos súbditos norteamericanos, que se han salvado.

Muerto por la artillería alemana

París.—Un periódico de Nancy ha recibido una extensa información, según la cual, el día 6, hallándose el capitán Geaut cerca de Sarrebrugg, fué alcanzado y muerto por un disparo de la artillería alemana.

El piloto trasladó el cadáver de Geaut a la matita de Metzville.

Hoy se celebrarán los funerales.

Un puente volado por un rayo

Stockholm.—Un viajero de Finlandia ha relatado que el puente de Eleksas, que tenía 300 metros de longitud, ha sido volado en circunstancias muy curiosas.

Debajo de este puente se colocaron varias minas, a las que hizo explotar un rayo, quedando aquel destruido.

Noticias de Constantinopla

Madrid 9, a las 330 madrugada.

Comunican de Constantinopla que en el sector de Anasarta, el día 6 de septiembre, la artillería turca cañoneó a grandes contingentes de análogos, causando pérdidas de consideración.

Otro barco a pique

De Burdeos comunican que el vapor "Guatemala", de la Compañía Transatlántica, que desde San Lázaro se dirigía, en lastre, a Filadelfia, ha sido torpedeado en aguas de Belle-Ile.

La tripulación ha podido salvarse.

La Defensa Nacional Rusa

Comunican de Petrogrado, que la nueva Junta de Defensa Nacional, cuya primera sesión presidió el Czar, ha tomado la denominación oficial de Comandancia de Fabricación de Armas y Armamento.

Dicha entidad ha sido dividida en cuatro secciones; una, la más importante, encargada de aprovisionar al ejército de armas y municiones, y las tres restantes se ocuparán de facilitar los víveres, combustibles, etc.

Submarinos alemanes en Francia

Las estaciones radiotelegráficas de Santander, Cabo de Palos y Soller (Baleares), parti-dieron, ha hecho a desechos circulares de las estaciones francesas de Cossant, Loriol, Rochefort y otras, dirigidos a todos los barcos en alta mar, anunciando la presencia de submarinos alemanes en aguas de Burdeos y Saint-Nazaire.

Las inundaciones del otoño

Según dicen de Londres, una Agencia inglesa ha recibido un telegrama comunicando que han empezado ya las inundaciones del otoño en el frente Oriental.

Se duda de la exactitud de la noticia, por que a pesar de haberse producido el avance alemán sigue vivo el otoño en Rusia.

La acción de Rumania

Un despacho de Zurich dice que la Gaceta de Voss, en su número de ayer, afirma que el presidente de la Cámara de los Diputados de Rumania, ha dicho a un alto empleado austriaco, que seguramente, dentro de dos ó tres semanas estarán libres de Bucarest, y que entonces intervendrá Rumania.

Terminó afirmando que la Cámara no reanudará sus sesiones hasta el día 28 de octubre.

La Marina alemana

Telegrafía de Copenhague, que independientemente de las pérdidas sufridas por los alemanes en Riga, otros buques germanos han sido echados a pique.

Algunos marineros escandinavos afirman haber visto, hace poco, en el Báltico, a un acorazado alemán rodeado de navios. Según creen, era remolcado a Kiel.

El Czar aprueba la conducta del gran duque Nicolás

Un telegrama de Petrogrado da cuenta de que el Emperador de Rusia ha enviado una nota al general al gran duque Nicolás, reconociendo el valor del generalismo de las tropas moscovitas, que, cumpliendo en su deber, cuando el enemigo entraba en territorio ruso, se puso al frente de las tropas del Imperio, compartiendo con ellas las penalidades de la guerra, y les alentaba a continuar luchando.

El Czar termina su carta nombrando al gran duque comandante en jefe del ejército del Cáucaso.

Conferencias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias", De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial francés

La noche última se señaló por algunas acciones de artillería al Norte de Ipres, en el Artois, alrededor de Arras, en la región de Roye y sobre las mesetas entre el Oise y el Aisne.

En algunos puntos del frente de la Champagne, entre Reims y las Argonas, hubo luchas con bombas y cañones, pero sin llegar a luchar la infantería. También hubo cañoneo bastante vivo en el Woerve septentrional.

Cinco aviones alemanes arrojaron esta mañana bombas sobre el castillo de Molzeville, donde no ocasionaron ningún daño, y sobre Nancy, donde hubo algunas víctimas.

Cooperando con la aviación naval inglesa, los aeroplanos franceses bombardearon los hangares de la estación de Ostende. Una escuadrilla francesa arrojó 60 proyectiles sobre el campo de aviación de Saint Medard, estación de Dieuue.

Parte oficial francés de las diez de la noche

El parte oficial de las diez de la noche, dice así:

Comandos de artillería, en los que se han mostrado gran actividad en las regiones de Arras, Roye, entre el Oise y Aisne y en el frente de la Champagne.

En las Argonas, los alemanes han bombardeado nuestras posiciones, empleando también gases asfixiantes, después de lo cual, dos divisiones de infantería atacaron nuestras trincheras, logrando poner pie en algunas avanzadas.

Un violento contraataque francés, hizo que recuperáramos las trincheras perdidas.

Una escuadrilla de aviones franceses ha bombardeado la estación de Metz.

Regreso del general Joffre

Todos los periódicos de Roma se ocupan de la visita que el generalísimo del ejército francés, Joffre, realizó al frente italiano, elogiando a éste.

El general Joffre, que ya se encuentra en París, ha dirigido un telegrama de felicitación por el estado de las tropas italianas, al general Cadorna.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Carnarvon a Aranjuez

El "raid", de los zepelines

El parte completo oficial que se refiere al raid aéreo verificado anoche, demuestra que eran tres los zepelines, los cuales causaron 56 bajas: 40 muertos, 20 heridos graves, 23 heridos leves y tres desaparecidos. Estos últimos se cree que permanecen sepultados entre los escombros.

De los muertos, unos ocho eran mujeres y niños, y entre los heridos, hay 30 mujeres y niños.

Quedaron destruidas seis casas y se produjeron algunos incendios. Los daños materiales no tienen importancia militar.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Poldhu a Aranjuez

Rusia se prepara para la campaña de invierno.—Lo que dice un ministro francés.

El ministro francés, M. Crippi, que ha llegado a Bucharest, procedente de Petrogrado, ha hecho algunas declaraciones de las impresiones recogidas en su viaje.

Ha dicho que Rusia se prepara con verdadero entusiasmo para contrarrestar la invasión alemana, y que las tropas germanas no se podrán mantener mucho tiempo en las posiciones conquistadas, de las que se verán desalojados antes de que finalice la campaña de invierno.

También ha declarado el ministro francés que visitó al Emperador Nicolás, que le dijo que como ya había hecho público, Rusia ha tomado la resolución inquebrantable de luchar hasta conseguir una victoria completa sobre los alemanes y hacer que éstos abandonen el territorio ruso.

Esperanzas de los aliados

Telegrafía de Londres que un periódico, hablando de las partes oficiales turcas, en los que se anuncian las grandes victorias de las tropas otomanas en la región de Anzuros, desconfianza tales noticias, y añade que estas victorias son el producto de las victorias que en breve conseguirán los aliados.

Marconi Wireless Presse

Información italiana

De Coltano a Aranjuez

Comunicado italiano

El alto mando italiano comunica con fecha de hoy lo siguiente:

"Al Oeste de Arfero, la artillería austriaca cañoneó unas posiciones del monte Masonia, que quedaron en nuestro poder."

En Cadore, nuestras tropas tomaron la ofensiva, y en el curso los austriacos ocuparon una trinchera, pero fueron más tarde rechazados.

Los aviones austriacos volaron sobre el campo italiano de aviación del Isonzo, dejando caer treinta bombas incendiarias, que no ocasionaron víctimas ni daños materiales.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información austriaca

De Poia a Aranjuez

Comunicado oficial austriaco

El ejército del general austriaco von Hermon rechazó a los rusos hasta Podkanyon y Radziow, y los atacó sobre un frente de 40 kilómetros fuertemente atrincheros. Después de un violento combate, en el que varias veces llegó hasta el cuerpo a cuerpo dicho general se apoderó del castillo de Podkanyon, de una altura muy fortificada cerca de Woz, cerca de Sudoceto de Brdy, de las posiciones de Bagawitow, otras posiciones fuertemente defendidas, y varios puntos de apoyo. La batalla continúa.

Esta mañana fué rechazado el enemigo por todas partes, y puesto en fuga varias veces, continuando nuestras tropas su persecución.

Conferecias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias", De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial francés

La noche última se señaló por algunas acciones de artillería al Norte de Ipres, en el Artois, alrededor de Arras, en la región de Roye y sobre las mesetas entre el Oise y el Aisne.

En algunos puntos del frente de la Champagne, entre Reims y las Argonas, hubo luchas con bombas y cañones, pero sin llegar a luchar la infantería. También hubo cañoneo bastante vivo en el Woerve septentrional.

Cinco aviones alemanes arrojaron esta mañana bombas sobre el castillo de Molzeville, donde no ocasionaron ningún daño, y sobre Nancy, donde hubo algunas víctimas.

Cooperando con la aviación naval inglesa, los aeroplanos franceses bombardearon los hangares de la estación de Ostende. Una escuadrilla francesa arrojó 60 proyectiles sobre el campo de aviación de Saint Medard, estación de Dieuue.

Parte oficial francés de las diez de la noche

El parte oficial de las diez de la noche, dice así:

Comandos de artillería, en los que se han mostrado gran actividad en las regiones de Arras, Roye, entre el Oise y Aisne y en el frente de la Champagne.

En las Argonas, los alemanes han bombardeado nuestras posiciones, empleando también gases asfixiantes, después de lo cual, dos divisiones de infantería atacaron nuestras trincheras, logrando poner pie en algunas avanzadas.

Un violento contraataque francés, hizo que recuperáramos las trincheras perdidas.

Una escuadrilla de aviones franceses ha bombardeado la estación de Metz.

Regreso del general Joffre

Todos los periódicos de Roma se ocupan de la visita que el generalísimo del ejército francés, Joffre, realizó al frente italiano, elogiando a éste.

El general Joffre, que ya se encuentra en París, ha dirigido un telegrama de felicitación por el estado de las tropas italianas, al general Cadorna.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Carnarvon a Aranjuez

El "raid", de los zepelines

El parte completo oficial que se refiere al raid aéreo verificado anoche, demuestra que eran tres los zepelines, los cuales causaron 56 bajas: 40 muertos, 20 heridos graves, 23 heridos leves y tres desaparecidos. Estos últimos se cree que permanecen sepultados entre los escombros.

De los muertos, unos ocho eran mujeres y niños, y entre los heridos, hay 30 mujeres y niños.

Quedaron destruidas seis casas y se produjeron algunos incendios. Los daños materiales no tienen importancia militar.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Poldhu a Aranjuez

Rusia se prepara para la campaña de invierno.—Lo que dice un ministro francés.

El ministro francés, M. Crippi, que ha llegado a Bucharest, procedente de Petrogrado, ha hecho algunas declaraciones de las impresiones recogidas en su viaje.

Ha dicho que Rusia se prepara con verdadero entusiasmo para contrarrestar la invasión alemana, y que las tropas germanas no se podrán mantener mucho tiempo en las posiciones conquistadas, de las que se verán desalojados antes de que finalice la campaña de invierno.

También ha declarado el ministro francés que visitó al Emperador Nicolás, que le dijo que como ya había hecho público, Rusia ha tomado la resolución inquebrantable de luchar hasta conseguir una victoria completa sobre los alemanes y hacer que éstos abandonen el territorio ruso.

Esperanzas de los aliados

Telegrafía de Londres que un periódico, hablando de las partes oficiales turcas, en los que se anuncian las grandes victorias de las tropas otomanas en la región de Anzuros, desconfianza tales noticias, y añade que estas victorias son el producto de las victorias que en breve conseguirán los aliados.

Marconi Wireless Presse

Información italiana

De Coltano a Aranjuez

Comunicado italiano

El alto mando italiano comunica con fecha de hoy lo siguiente:

"Al Oeste de Arfero, la artillería austriaca cañoneó unas posiciones del monte Masonia, que quedaron en nuestro poder."

En Cadore, nuestras tropas tomaron la ofensiva, y en el curso los austriacos ocuparon una trinchera, pero fueron más tarde rechazados.

Los aviones austriacos volaron sobre el campo italiano de aviación del Isonzo, dejando caer treinta bombas incendiarias, que no ocasionaron víctimas ni daños materiales.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información austriaca

De Poia a Aranjuez

Comunicado oficial austriaco

El ejército del general austriaco von Hermon rechazó a los rusos hasta Podkanyon y Radziow, y los atacó sobre un frente de 40 kilómetros fuertemente atrincheros. Después de un violento combate, en el que varias veces llegó hasta el cuerpo a cuerpo dicho general se apoderó del castillo de Podkanyon, de una altura muy fortificada cerca de Woz, cerca de Sudoceto de Brdy, de las posiciones de Bagawitow, otras posiciones fuertemente defendidas, y varios puntos de apoyo. La batalla continúa.

Esta mañana fué rechazado el enemigo por todas partes, y puesto en fuga varias veces, continuando nuestras tropas su persecución.

Conferecias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias", De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial francés

La noche última se señaló por algunas acciones de artillería al Norte de Ipres, en el Artois, alrededor de Arras, en la región de Roye y sobre las mesetas entre el Oise y el Aisne.

En algunos puntos del frente de la Champagne, entre Reims y las Argonas, hubo luchas con bombas y cañones, pero sin llegar a luchar la infantería. También hubo cañoneo bastante vivo en el Woerve septentrional.

Cinco aviones alemanes arrojaron esta mañana bombas sobre el castillo de Molzeville, donde no ocasionaron ningún daño, y sobre Nancy, donde hubo algunas víctimas.

Cooperando con la aviación naval inglesa, los aeroplanos franceses bombardearon los hangares de la estación de Ostende. Una escuadrilla francesa arrojó 60 proyectiles sobre el campo de aviación de Saint Medard, estación de Dieuue.

Parte oficial francés de las diez de la noche

El parte oficial de las diez de la noche, dice así:

Comandos de artillería, en los que se han mostrado gran actividad en las regiones de Arras, Roye, entre el Oise y Aisne y en el frente de la Champagne.

En las Argonas, los alemanes han bombardeado nuestras posiciones, empleando también gases asfixiantes, después de lo cual, dos divisiones de infantería atacaron nuestras trincheras, logrando poner pie en algunas avanzadas.

Un violento contraataque francés, hizo que recuperáramos las trincheras perdidas.

Una escuadrilla de aviones franceses ha bombardeado la estación de Metz.

Regreso del general Joffre

Todos los periódicos de Roma se ocupan de la visita que el generalísimo del ejército francés, Joffre, realizó al frente italiano, elogiando a éste.

El general Joffre, que ya se encuentra en París, ha dirigido un telegrama de felicitación por el estado de las tropas italianas, al general Cadorna.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Carnarvon a Aranjuez

El "raid", de los zepelines

El parte completo oficial que se refiere al raid aéreo verificado anoche, demuestra que eran tres los zepelines, los cuales causaron 56 bajas: 40 muertos, 20 heridos graves, 23 heridos leves y tres desaparecidos. Estos últimos se cree que permanecen sepultados entre los escombros.

De los muertos, unos ocho eran mujeres y niños, y entre los heridos, hay 30 mujeres y niños.

Quedaron destruidas seis casas y se produjeron algunos incendios. Los daños materiales no tienen importancia militar.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información inglesa

De Poldhu a Aranjuez

Rusia se prepara para la campaña de invierno.—Lo que dice un ministro francés.

El ministro francés, M. Crippi, que ha llegado a Bucharest, procedente de Petrogrado, ha hecho algunas declaraciones de las impresiones recogidas en su viaje.

Ha dicho que Rusia se prepara con verdadero entusiasmo para contrarrestar la invasión alemana, y que las tropas germanas no se podrán mantener mucho tiempo en las posiciones conquistadas, de las que se verán desalojados antes de que finalice la campaña de invierno.

También ha declarado el ministro francés que visitó al Emperador Nicolás, que le dijo que como ya había hecho público, Rusia ha tomado la resolución inquebrantable de luchar hasta conseguir una victoria completa sobre los alemanes y hacer que éstos abandonen el territorio ruso.

Esperanzas de los aliados

Telegrafía de Londres que un periódico, hablando de las partes oficiales turcas, en los que se anuncian las grandes victorias de las tropas otomanas en la región de Anzuros, desconfianza tales noticias, y añade que estas victorias son el producto de las victorias que en breve conseguirán los aliados.

Marconi Wireless Presse

Información italiana

De Coltano a Aranjuez

Comunicado italiano

El alto mando italiano comunica con fecha de hoy lo siguiente:

"Al Oeste de Arfero, la artillería austriaca cañoneó unas posiciones del monte Masonia, que quedaron en nuestro poder."

En Cadore, nuestras tropas tomaron la ofensiva, y en el curso los austriacos ocuparon una trinchera, pero fueron más tarde rechazados.

Los aviones austriacos volaron sobre el campo italiano de aviación del Isonzo, dejando caer treinta bombas incendiarias, que no ocasionaron víctimas ni daños materiales.

Compañía Nacional de Telegrafía sin Hilos

Información austriaca

De Poia a Aranjuez

Comunicado oficial austriaco

El ejército del general austriaco von Hermon rechazó a los rusos hasta Podkanyon y Radziow, y los atacó sobre un frente de 40 kilómetros fuertemente atrincheros. Después de un violento combate, en el que varias veces llegó hasta el cuerpo a cuerpo dicho general se apoderó del castillo de Podkanyon, de una altura muy fortificada cerca de Woz, cerca de Sudoceto de Brdy, de las posiciones de Bagawitow, otras posiciones fuertemente defendidas, y varios puntos de apoyo. La batalla continúa.

Esta mañana fué rechazado el enemigo por todas partes, y puesto en fuga varias veces, continuando nuestras tropas su persecución.

Conferecias radiotelegráficas

Servicio exclusivo para "Las Provincias", De 7 de la tarde a 6 de la madrugada

Información francesa

De la torre Eiffel a Aranjuez

Comunicado oficial francés

La noche última se señaló por algunas acciones de artillería al Norte de Ipres, en el Artois, alrededor de Arras, en la región de Roye y sobre las mesetas entre el Oise y el Aisne.

En algunos puntos del frente de la Champagne, entre Reims y las Argonas, hubo luchas con bombas y cañones, pero sin llegar a luchar la infantería. También hubo cañoneo bastante vivo en el Woerve septentrional.

Cinco aviones alemanes arrojaron esta mañana bombas sobre el castillo de Molzeville, donde no ocasionaron ningún daño, y sobre Nancy, donde hubo algunas víctimas.

Cooperando con la aviación naval inglesa, los aeroplanos franceses bombardearon los hangares de la estación de Ostende. Una escuadrilla francesa arrojó 60 proyectiles sobre el campo de aviación de Saint Medard, estación de Dieuue.

Parte oficial francés de las diez de la noche

El parte oficial de las diez de la noche, dice así:

Comandos de artillería, en los que se han mostrado gran actividad en las regiones de Arras, Roye, entre el Oise y Aisne y en el frente de la Champagne.

En las Argonas, los alemanes han bombardeado nuestras posiciones, empleando también

¡Apagar la sed! ¡Cuidarse!

Para hacerse instantáneamente una deliciosa agua mineral, ligeramente gaseosa, para mezclar con cualquier bebida y que puedan beberla tanto los sanos como los enfermos, basta con hacer disolver en un litro de agua ordinaria un papel de

LITHINÉS DEL D'GUSTIN

cuyas propiedades radioactivas y curativas forman la mejor defensa del organismo y reemplazan todas las aguas minerales en el tratamiento de las dolencias del hígado, riñones, vejiga, intestino, estómago y de todas las afecciones causadas por la falta de eliminación natural:

Gota, Reumatismos, Cólicos hepáticos y nefríticos, Diabetes, Albuminuria, Piedra, Artritis, Arteriosclerosis

Con una Caja de 12 PAQUETES puede obtenerse 12 LITROS de agua mineral. Precio: 1 PESETA

Depositorio único para España: M. DALMAU-OLIVERES, Paseo de la Industria, 14, BARCELONA, y en todas las buenas Farmacias y Almacenes.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA



Lineas al Rio de la Plata y al Brasil

Vapor INFANTA ISABEL DE BORBON saldrá el 4 de octubre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos-Aires.

Vapor LEON XIII saldrá el 12 de septiembre de Bilbao y Santander, el 13 de Gijón, el 14 de Coruña, el 15 de Vigo, el 16 de Lisboa y el 19 de Cádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Linea a Antillas, Méjico, Nueva-York y Costafirme

Vapor MONTEVIDEO saldrá el 25 de septiembre de Barcelona, el 26 de VALENCIA, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para Nueva-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el 16 de septiembre de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Paclifico, con transbordo en Habana.

Vapor LEGAZPI saldrá el día 10 de septiembre de Barcelona, el 11 de VALENCIA, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

Linea de Filipinas

Vapor ALICANTE saldrá el 17 de septiembre de Barcelona, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de Fernando Poo

Vapor ISLA DE PANAY saldrá el 2 de octubre de Barcelona, con escalas en VALENCIA y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafos sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia MANGLANO (barón de Vallvert), SAN VICENTE, NUM. 157.—Teléfono 339.—En el Grao, calle de Chapa, núm. 3, bajo.—Teléfono núm. 3.043.

COMPANIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa



SERVICIO A BARCELONA

Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde.

LINEA DE CANARIAS

Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Rio Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Sati, Mogador y Canarias.

Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque, tan pronto como éste fondee.

SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA

Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Cónova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo.

Espaciosas y cómodas camarotes de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fondos. Inmejorables condiciones para tercera clase.

TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES.

CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYCAS, Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 3.044.

Banco Hipotecario de España

Delegación del reino de Valencia

Préstamos al 5 y medio por 100 hipotecarios, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Delegado: D. Benito Altet, Mar, núm. 23, Valencia

Vapores J. Jover BARCELONA



Para Lisboa y Nueva-York saldrá de este puerto el 10 del actual, el vapor español

J. Jover Serra

Admitiendo carga. Para fletes y demás informes, dirigirse: En Valencia, Manuel Rosario, Colón, 85, teléfono 533. En el Grao, Viuda de Vicente Milara, Contramuelle, 19.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUNCION, CLOROSIS, CONVALESCENCIA

ANEMIA Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE. Es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

Linea de Pinillos

Viajes rápidos y telegrafía sin hilos Servicio al BRASIL-PLATA CON SALIDAS FIJAS MENSUALES

Salidas de Valencia

Directo para Santos, Montevideo y Buenos-Aires Vapor INFANTA ISABEL, el día 18 de septiembre. Admiten carga y pasaje en las clases de lujo, 1.ª de 1.ª, 1.ª de 2.ª, 2.ª económica, 3.ª de preferencia y 3.ª clase. A los pasajeros de 3.ª clase se les sirve la comida en mesas.

Servicio a las Antillas y Estados-Unidos, con salidas fijas los días 7 y 21 de cada mes

Vapor VALBANERA, saldrá el día 10 de septiembre, para San Juan de Puerto Rico, Ponce, Habana, Cuantánamo, Santiago de Cuba y Manzanillo. Admiten, además, carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª, para Canarias y New-Orleans, y carga, con conocimiento directo para los puertos de Sagua, Caibarien, Nuevitas, Puerto-Padre, Gibara, Banos y Nipo, con transbordo en la Habana, y para Cuantánamo, Manzanillo y Baracoa, con transbordo en Santiago de Cuba.

Consignatarios en Valencia: REQUENA E HIJOS, Colón, 53.—Teléfono, 928.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc. Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, núm. 230 - BARCELONA Dirección: "Les Altes" "PARISIENS" - Barcelona

SANGRE PURA

Es imposible tener pura la sangre y claro el cutis cuando el hígado, el estómago y los riñones funcionan con dificultad o irregularmente. Las Píldoras de Holloway son precisamente lo que se necesita—un correctivo lento pero seguro y completo. Regulan las secreciones de la bilis y curan con prontitud los dolores de cabeza y la indigestión.

PILDORAS Y UNGÜENTO DE HOLLOWAY

El Ungüento de Holloway, en combinación con las Píldoras, no tiene igual como remedio para curar el cutis, haciendo desaparecer rápidamente todas las pústulas, granos y cabezas o manchas negras que desfiguran.

Es un remedio seguro para las úlceras rebeldes y las heridas antiguas, así como también para el reumatismo, lumbago, &c., ofreciendo en las dolencias del pecho y de la garganta un alivio poco menos que mágico.

Las Píldoras y el Ungüento de Holloway se fabrican solamente en 113 Southwark Street (antes 78 New Oxford Street), Londres, y se venden por todos los Farmacéuticos del mundo.

CUTIS CLARO

CARLOS LENZE-VALENCIA

Calle Colón, 13.—Teléfono 158.—Apartado 125 Telegramas y telefonemas, Riegoleña, Valencia

ESPECIALIDADES

MOTORES A GAS POBRE BOMBAS CENTRIFUGAS GRUPOS ELECTRO-BOMBAS MAQUINARIA ELECTRICA TUBERIAS DE HIERRO

Reviso a los agricultores. A pesar de la guerra estoy en condiciones para instalar rápidamente toda clase de MAQUINARIA PARA RIEGO, con grandes ventajas de precio. Ofertas, proyectos y visitas de ingenieros, gratuitamente

Pictorial Review

Esta interesantísima revista de modas es tan solicitada del público, que los números se agotan con gran prontitud, siéndonos imposible servir los números que se nos piden, ya que las suscripciones al PICTORIAL REVIEW deben hacerse con anterioridad al recibo de los ejemplares que mensualmente nos envía la casa central.

Si quiere un ejemplar de muestra, no descuide el pedirlo, y previo envío de veinticinco céntimos, le mandaremos un número correspondiente a los meses de octubre ó noviembre últimos.

Pictorial Review es la revista de modas de mayor aceptación del público, que los números se agotan con gran prontitud, siéndonos imposible servir los números que se nos piden, ya que las suscripciones al PICTORIAL REVIEW deben hacerse con anterioridad al recibo de los ejemplares que mensualmente nos envía la casa central.

Pictorial Review se publica en varios idiomas y en todas las naciones se venden por millares.

Pictorial Review es, por su economía, la revista que no admite competencia. Cualquier toleto es más caro y menos interesante.

Pictorial Review se publica una vez al mes, con multitud de grabados de los últimos modelos de la moda, artículos selectos de autores españoles, recetas útiles, una preciosa hoja dedicada a los niños y otros asuntos de gran interés.

El precio de suscripción al Pictorial Review es de 9 PESETAS al año.—A los suscriptores a LAS PROVINCIAS lo serviremos por 6 PESETAS al año. Único punto de suscripción para las regiones de Valencia, Castellón y Alicante, en la Administración de LAS PROVINCIAS.

Pictorial Review

JARABE GIBERT y Gripeas ANEURISMOS SIFILITICOS VIGILIA DE LA CARCER

¿Es Ud. tartamudo? CURARA EN 15 DIAS. Honorarios, obtenida curación. Tratamiento reeducativo Denhardt, adoptado oficialmente en el extranjero, desde el año 1890. P. Artés.—Palau, 10, principal.

Casa en Moncada. En inmejorables condiciones, se vende una casa en Moncada, calle de Amalio Gimeno, núm. 12, compuesta de planta baja con jardín y altos, cuarto de baño, elevación y distribución de aguas, water, perfecto servicio de desagües y habitación independiente para los caseros, con entrada por la calle del Alparagatero.—Detalles, en la notaría de Moncada.

Salón de peinar señoras. Se confeccionan postizos; se lava la cabeza y se seca con estufa; precio, 1.50 pesetas; peinados, desde 25 céntimos en adelante; se tinte el cabello. Especialidad en corte de pelo para niñas. Se necesita una oficina.—Bajada de San Francisco, 10, principal.

Para hablar francés. Señora parisiense diplomada, de la Universidad de París, da lecciones en su casa ó domicilio. Acompañaría a señoras ó señoritas a paseo. Referencias, en el Consulado francés. Precios económicos.—Para más detalles, de 10 mañana a 2 tarde. Mad, Dupriez.—Granía, 42, segundo.

DESCONFIARSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES. Esgrir la Firma. SANIAL MIDY. CURACION RADICAL y RAPIDA de los Flujoes Venéreos o Parásitos. En todas las Farmacias.

VALENCIA

Sus monumentos y artes Su naturaleza é historia Dos gruesos volúmenes, esmeradamente impresos, con gran número de dibujos y fotografías, y lujosamente encuadernados, 28'25 ptas. De venta, en la Administración de este periódico.

Por D. TEODORO LLORENTE

PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS BIEN SURTIDAS

Agua de azahar R. MIRALLES

ELABORADA CON FLOR TIERNA DE NARANJO AGRO DE LOS MAS APAMADOS JARDINES VALENCIANOS. La mejor que se conoce. Está indicada por la clase médica para curar todas las enfermedades nerviosas; en las palpitaciones del corazón, convulsiones, insomnios, ómitos nerviosos, espasmos histéricos, dolores nerviosos de cabeza, y demás padecimientos análogos. Frasco grande, 1'00 pta. Frasco pequeño, una peseta.—Depósito: Mercado, 46, Valencia, Botica de las Escuelas.

BUQUES

Vapores combinados Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hermanos. Servicio diario para los puertos de ITALIA.

Vapor para CETTE, saldrá los miércoles, a las seis de la tarde.

Vapor para CETTE y MARSELLA saldrá los sábados a las seis de la tarde. Informes: A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, Grao.—Teléfono núm. 3.081.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino. Para LONDRES El vapor RIGMOR saldrá el día 11 del corriente.

El vapor VALDES saldrá el día 15 del corriente.

Para LONDRES y NEWCASTLE El vapor STELLA saldrá el día 10 del actual admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios: Sres. MacAndrews y Comp. L. Llano del Ramonillo, frente a G. challán, frente a la Glorieta.

Vapores de los Sres. Tharrat y Compañía, Sociedad en comandita, de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio corriente.

El vapor GABO TORIANA saldrá el día 10 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, San Sebastián, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios en Valencia: Hijos de Góngora, calle de San J. Esteban, s/n, derocha, y Grao, Muelle de Poniente.

Compañía Gijonesa de Vapores, S. A. El vapor PERNA saldrá el día 10 del actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Motril, Adra, Málaga, Cádiz, Vigo, Marín, Vilagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadeo, Gijón, Santander, Bilbao, San Sebastián y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

Nota.—Para los puertos de Motril, Adra, Ferrol y Ribadeo, el servicio es quincenal. Consignatarios: R. y Compañía, Príncipe Alfonso, 12.—Agencia: Román y Miquel, Muelle 15, Grao.

Compañía sevillana. El vapor TORRE DEL ORD saldrá el día 10 del actual para Barcelona, Cetta y Marsella.

Consignatarios: Sucesores de los hermanos de El Grao, Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No compran sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chellán

Chocolates VIUDA DE R. COMAS

Especialidad a la VANILLA Santa Catalina, 16

Mármoles GRANDES TALLERES S. ORTIZ

Especialidad en LAPIDARIA MIGUELETE, 3.—VALENCIA

Farmacia

Se vende la única que hay en el pueblo que tiene más de mil botellas, en Quintanar del Rey (Castellón).—Para datos, dirigirse a su propietario D. Pablo Alarcón, en este pueblo.

No tendréis más canchales

usando el TINTE PERSA PROGRESIVO. La última palabra en la química.—Precio del frasco, 1.50 pesetas.—Pídase en las siguientes droguerías: Sala y Amat, en el Mercado; El Águila, Bajada de San Francisco; Las Barcas, calle de San Martín; Colón, calle de Serrano; San José, Plaza Congregación.

Máquina de escribir

Se vende una casi nueva.—Papelería de Ruiz, Jarque y Compañía, calle de Canalejas, núm. 7.

Colocación

Se dará a joven que sepa coser y bordar a máquina. Trabajo en el año. Razon: Gádiz, 34, esquina Puerta.

SE VENDE

un magnífico piano, crecido, marca Chassaigne, al contado ó a plazos. Para informes, Colón 13, alto. Son inútiles ofertas de compra que den menos de 500 pta.

Libret de Versos Teodoro Lorente

—POR— Colección completa de poesías valencianas. Dos tomos, esmeradamente impresos.—Se venden al precio de dos pesetas, en las oficinas de nuestra Administración.